

PIJAMAS, CAMISAS, CORBATAS,
BOLSOS, PARAGUAS, PAÑUELOS
ULTIMAS FANTASIAS
Almacenes Delicias

Las negociaciones hispano-norteamericanas de Madrid no sólo no se han interrumpido, sino que progresan favorablemente

España estará representada en la exposición de juguetes de Nueva York, y Norteamérica en la de Artesanía de Madrid

WASHINGTON, 16.— Funcionarios del Departamento de Estado aseguran hoy que las negociaciones con España para el empleo de bases en dicho país, se pedía a dichos funcionarios un comentario sobre la información de que el secretario de Estado, John Foster Dulles, había interrumpido las negociaciones, como consecuencia de nuevas peticiones españolas de ayuda financiera por valor de 125 millones de dólares para modernizar el Ejército español, y de garantías de la seguridad de España, por medio de una alianza virtual, a cambio del empleo de las ciudades balears.

Los funcionarios no sólo no comentaron la especie, sino que insistieron en que las negociaciones de Madrid progresan favorablemente. (Efe.)

ESPAÑA A LA EXPOSICION DE JUGUETES DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 16.— España estará representada en la III Exposición Internacional de Juguetes que se inaugurará en esta ciudad el mes próximo y que promete superar a todas las anteriores, tanto en cuanto a material exhibido como en lo que se refiere al número de visitantes y volumen de ventas, según ha manifestado el principal organizador, Gottfried Neuberger. Se ha recibido más del doble del número de consultas de posibles compradores norteamericanos en comparación con el año pasado. En el certamen, que se celebrará en el Hotel Governor Clinton, participarán catorce países: Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, España, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Irlanda, Italia, Japón, Portugal, Suecia y Suiza. Se inaugurará en el mes de marzo.

España exhibirá este año, principalmente, muñecas y equipos de construcción para armar modelos de barcos, según Neuberger; estos últimos son muy bonitos y detallados y constituyen un gran avance. (Efe.)

LA ARTESANIA ESTADOUNIDENSE PARTICIPARA EN MADRID

MADRID, 16.— La Embajada norteamericana en Madrid ha comunicado al jefe de la Obra Sindical de Artesanía la participación de España en la I Exposición Internacional de Artesanía, que se celebrará en Madrid en el mes de mayo próximo. Los stands en que se exhibirán los productos artesanos norteamericanos se instalarán en una superficie de 800 pies cuadrados en el Palacio de Velázquez del Retiro, reservado íntegramente a los países extranjeros participantes en la I Exposición Internacional de Artesanía. La aportación norteamericana tiene importancia por hallarse la artesanía norteamericana en un período de brillante renacimiento.

La repudiación de los acuerdos secretos hechos por Estados Unidos, objeto de estudio entre Eisenhower, Taft y los dirigentes republicanos del Congreso

Ha comenzado la ofensiva económica de la Comisión de Asignaciones, y el Congreso solicita más cooperación en los acuerdos internacionales

WASHINGTON, 16.— El senador Robert Taft ha declarado que la moción que podría repudiar los acuerdos secretos hechos por los Estados Unidos en el pasado ha sido el asunto principal tratado entre el presidente Eisenhower y los dirigentes republicanos del Congreso.

Taft indicó que la moción tiende a la repudiación de parte de los acuerdos internacionales de Yalta y otros que «podrían interpretarse como que limitan la libertad del pueblo para la autodeterminación».

Taft dijo a los periodistas que la idea ante la conferencia celebrada en la Casa Blanca ano es una repudiación de ningún acuerdo en particular, sino más bien una interposición que llevaría a la adquisición por nuestra parte, a la supresión de la libertad en los países satélites u otros lugares. (Efe.)

WASH. 16.— El senador Robert Taft ha declarado que la moción que podría repudiar los acuerdos secretos hechos por los Estados Unidos en el pasado ha sido el asunto principal tratado entre el presidente Eisenhower y los dirigentes republicanos del Congreso.

Taft indicó que la moción tiende a la repudiación de parte de los acuerdos internacionales de Yalta y otros que «podrían interpretarse como que limitan la libertad del pueblo para la autodeterminación».

Taft dijo a los periodistas que la idea ante la conferencia celebrada en la Casa Blanca ano es una repudiación de ningún acuerdo en particular, sino más bien una interposición que llevaría a la adquisición por nuestra parte, a la supresión de la libertad en los países satélites u otros lugares. (Efe.)

propio Stalin «Problemas del mundo mismo, que comparo con el «Eisenhower», de Adolfo Hitler».

Dijo, asimismo, que a la cabecera de su cama tiene copias de documentos y que, generalmente, las lee durante diez o quince minutos para interrumpir su cansado con los asuntos del día y con el fin de que le ayuden a dormirse rápidamente.

«Luego dijo Dulles que piensa continuar tratando la política exterior norteamericana en términos sencillos para que pueda ser entendida. «El ciudadano tiene tiempo y quiere expresar su juicio, y llevarlo a los clubs o las reuniones sociales, ello se reflejará aquí, en Washington», dijo finalmente. (Efe.)

OFFENSIVA ECONOMICA

WASHINGTON, 16.— La Comisión de Asignaciones de la Cámara ha iniciado la ofensiva económica del Gobierno Eisenhower reduciendo una cantidad de 1.480.046,676 dólares el proyecto de ley preparado por el Gobierno, que ascendía a dólares 2.313.719.890.

WASH. 16.— La Comisión de Asignaciones de la Cámara ha iniciado la ofensiva económica del Gobierno Eisenhower reduciendo una cantidad de 1.480.046,676 dólares el proyecto de ley preparado por el Gobierno, que ascendía a dólares 2.313.719.890.

EDEN NO LOS REPUDIARA

LONDRES, 16.— El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha afirmado que Inglaterra no repudiará los acuerdos secretos como el presidente Eisenhower ya a pedir al Congreso de Estados Unidos que lo haga. También manifestó el secretario del Foreign Office que los Estados Unidos están bien enterados de que Inglaterra desea ser consultada antes de que se tome una gran decisión en el extranjero.

LOS AMIGOS DE LA ISLA DE LOS FAISANES

IRUN, 16.— En Euzkadi se ha celebrado una reunión que prácticamente constituyó la formación

El grueso del ahorro, se ha resultado de una total eliminación por parte de la Comisión de 1.200 millones de dólares que el Departamento de Defensa tenía para mayores pagos, subsistencia y otros costes aumentados y autorizados en gran parte por el último Congreso.

Abadió que confía en que Inglaterra y el nuevo Gobierno norteamericano desarrollen una estrecha labor de cooperación internacional como resultado de la reciente visita a Inglaterra del secretario de Estado, John Foster Dulles. (Efe.)



Solemn inauguración de la Agencia de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño en Alberite. (Información en tercera plana)

Primer choque de las Aviaciones norteamericana y soviética sobre el Japón

Según informe de la Defensa Civil, un ataque atómico ruso podría causar once millones de bajas en los EE. UU.

TOKIO, 16.— Un aparato norteamericano de espionaje aéreo ha disparado contra dos aviones rusos sobre la isla de Hokkaido, y Yoko, hoy, Juma. Ha sido este el primer choque entre la aviación norteamericana y la soviética.

También ha sido el primer vuelo, positivamente confirmado, de aviones rusos sobre el territorio japonés desde el 13 de enero, en que el Gobierno japonés advirtió claramente a Rusia que las cazas norteamericanas de vigilancia en el Japón harían frente a los violadores de la frontera.

norteamericanas suponen que los aviones rusos intentados hoy eran unidades de la Aviación militar soviética, pero a falta de prueba positiva, el comandante de las Fuerzas Aéreas aliadas en el Extremo Oriente, general Weyland, ha dicho que no podía identificar oficialmente a estos aviones como rusos. Las bases norteamericanas dicen contra el fuselaje y las alas de uno de los aviones intrusos. (Efe.)

Los «Thunderjets» del servicio ordinario de patrulla sobre Yoko fueron conducidos por radar hacia los aviones soviéticos, que volaban sobre la península Nemuro. Los aviones han sido identificados como cazas de hélices, de un solo motor, que pueden volar a 400 millas por hora.

La revelación de este incidente ha incrementado de manera inmediata los temores de los japoneses de que ulteriores incidentes análogos pudieran ser la chispa que prendiera la tercera guerra mundial. (Efe.)

El domingo, el director general de Enseñanza Laboral, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, que, respondiendo prestamente a una invitación que en ese sentido le hizo el gobernador civil, señor Martín Caneiro, se había desplazado a nuestra provincia, como ya informamos en nuestro número anterior, desarrolló una jornada de intensa actividad para recoger personalmente las aspiraciones riojanas, en orden al establecimiento de centros de enseñanza dependientes de su Departamento y conocer las necesidades en este aspecto existentes.

“Nuestro Sindicalismo ha de mantener la unidad en el agro”, declaró el delegado nacional de Sindicatos en su discurso de apertura en la

V Asamblea Nacional de Hermandades, a la que asisten cuatro mil labradores

MADRID, 16.— Esta mañana ha inaugurado sus tareas la V Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos, con misa de Espíritu Santo en la iglesia del Carmen. Después, en el Teatro de Madrid, se celebró el acto de apertura. El coliseo se hallaba totalmente lleno de labradores y ganaderos de todas las provincias de España, en número que se aproximaba a los cuatro mil. El local se hallaba engalanado con banderas y gallardetes.

Presidieron el acto el delegado nacional de Sindicatos, con otras

jerarquías sindicales.

El secretario nacional de la Junta de Hermandades del Campo, señor Marcos Chacón, hizo uso de la palabra para dar lectura a un informe de la labor realizada durante la anterior Asamblea de Hermandades.

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL

Seguidamente, el delegado nacional de Sindicatos pronunció el discurso inaugural.

El señor Solís Ruiz, tras expresar su más cordial bienvenida a los asambleístas en nombre de la Or-

ganización Sindical, afirmó que esta convocatoria responde al nombre de una justicia y de una verdad: justicia para defender junto al interés particular legítimo y el de la colectividad, y verdad para exponer con valentía y hombría los problemas que afectan al campo en los momentos actuales.

Resalta a continuación la importancia y trascendencia de esta Asamblea, a la que asisten los hombres que un día fueron libremente elegidos para representar al campo en las Cámaras, Hermandades y Cooperativas y que en esta reunión representan a la totalidad del campo español.

Hace un parangón entre la falsa representación democrática y la de nuestro sindicalismo, en el cual las representaciones son auténticas. Hace más de un año venimos diciendo — continúa el señor Solís — y hoy repetimos que no queremos un sindicalismo fofo, blando ni claudicante, ni mucho menos, un Sindicato sumiso a cualquier arbitrariedad; que queremos un Sindicato que al pan le llame pan y vino a lo que vino sea.

Refiriéndose a la libertad asociativa, afirma que la unidad de sindicalización es la más exacta garantía de aquella, supuesta esta unidad es la única forma de poder defender, sin compromisos, políticos, la

Contra el gamberrismo SANCIONES

Ayer nos facilitaron en el Gobierno Civil una nota dando cuenta de que por el Excmo. Sr. gobernador se había impuesto a los vecinos de Baños de Río Tobía Juan José Fernández Alonso, Santiago García Victoriano, Demetrio García Campo, Juan García Oñas y Domingo Lezana García, una multa de MIL PESETAS a cada uno por escandalizar en la vía pública de dicha localidad y otros actos de gamberrismo.

La explicación de estas sanciones ha de ser recibida favorablemente por cuantos son testigos o sufren las molestias, cuando no otras más perjudiciales consecuencias, de esos individuos fallos de todo respeto para sus convecinos, que creen poder hacer cuanto les venga en gana, sin otro fundamento que su capricho, o más bien, su ineducación.

Bien está, por tanto, que se ponga coto a sus desmanes, a lo que ha de contribuir con toda eficacia estas ejemplares sanciones de nuestra primera autoridad provincial.

Han acompañado al señor Rodríguez de Valcárcel en esta visita a la Rioja el secretario del Patronato Nacional de Enseñanza Laboral, don José Navarro Latour, y el arquitecto inspector de construcciones laborales, don Antonio Galán Lechuga. Los señores gobernador civil y presidente de la Diputación asistieron a las personalidades visitantes durante todo el tiempo de permanencia en nuestra provincia.

En Alfaro, donde había pernoctado después de ir misa en las primeras horas de la mañana, el señor Rodríguez de Valcárcel visitó el la-

Después de su estancia en Alfaro, el director general de Enseñanza Laboral visitó el domingo Arnedo y Haro

También asistió a la inauguración de las escuelas de Grávalos, y se detuvo brevemente en Logroño para visitar la Escuela de Trabajo y de Peritos Industriales



Aspecto parcial del edificio de escuelas inaugurado en Grávalos.

El domingo, el director general de Enseñanza Laboral, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, que, respondiendo prestamente a una invitación que en ese sentido le hizo el gobernador civil, señor Martín Caneiro, se había desplazado a nuestra provincia, como ya informamos en nuestro número anterior, desarrolló una jornada de intensa actividad para recoger personalmente las aspiraciones riojanas, en orden al establecimiento de centros de enseñanza dependientes de su Departamento y conocer las necesidades en este aspecto existentes.

Además de Alfaro, el director general de Enseñanza Laboral visitó Grávalos, Arnedo, Logroño y Haro, y ello en un día de tiempo erudísimo en que se hacía verdaderamente difícil y expuesto el tránsito por nuestras carreteras, azotadas por la ventisca y la nieve.

Han acompañado al señor Rodríguez de Valcárcel en esta visita a la Rioja el secretario del Patronato Nacional de Enseñanza Laboral, don José Navarro Latour, y el arquitecto inspector de construcciones laborales, don Antonio Galán Lechuga. Los señores gobernador civil y presidente de la Diputación asistieron a las personalidades visitantes durante todo el tiempo de permanencia en nuestra provincia.

En Alfaro, donde había pernoctado después de ir misa en las primeras horas de la mañana, el señor Rodríguez de Valcárcel visitó el la-



Don Carlos María Rodríguez de Valcárcel

metros antes de llegar al pueblo por un glud que había formado la ventisca, siendo liberado el vehículo al cabo de casi dos horas de improductivos trabajos de dos números y el cabo jefe de puesto de la Guardia Civil del mismo Grávalos, que accedió a trasladar al director general.



El mismo señor director general de Enseñanza Laboral durante su visita a la Escuela de Trabajo de Logroño.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En la Parroquia de Santiago, el Real contrajeron matrimonio la señorita María del Carmen Trujano Montenegro y el oficial de Intendencia don Antonio Meléndez de Machado. Actuaron de padrinos el coronel de Intendencia don Adolfo Meléndez, primo del contrayente, y doña Carme del Monte de Treviño, madre de la desposada. Bendijo la unión el desposado de Rincón de Soto, don Ignacio Ruiz Clavijo, pariente de los señores Treviño. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en el Salón Círculo del Teatro Bretón. Las recién casados marcharon en viaje de bodas a Paris, Niza y otras capitales extranjeras.

Terminaron los ejercicios de oposición a la plaza de auxiliar administrativo del Hospital Provincial, alcanzando la mejor calificación el joven Luis Navarro.

En el Teatro Moderno se proyectó la notable película «Don Quijote de la Mancha». Para la realización de esta película el Gobierno español dió toda clase de facilidades, y el rey, don Alfonso XIII, escribió una de sus históricas vajillas de plata, en la que aparecía en la mesa de Saucha Pansa, gobernadora. La obra inmortales de Cervantes tuvo una recepción acertada y gustó extraordinariamente.

En Santa Domingo, con toda po írio y mucha animación, comenzó la feria de ganado, vendiéndose magníficos ejemplares de todas clases.

En Casalreina se celebró el enlace matrimonial de la señorita Rosario Novales y el joven barbero don Leopoldo García, apadrinados por la madre del novio, doña Felisa, y el padre del novio, don Isidoro.

HACE 60 AÑOS. En el Teatro Bretón se representó el drama «Juan Auto», haciendo el protagonista su actor, don Joaquín M. Centa, a quien, desde su presentación en escena, el público estimó de aplausos. Al final de la obra recibió la mayor ovación que nuestro público había tributado a cuantos habían pisado la escena. Lespre, muestra pública la señorita Felisa Campos, con magnífico tratamiento de belleza, en una gran ovación, y terminó la función representándose el juguete cómico de Ramón López Montenegro «El candidato» que gustó y fué muy aplaudido.

En Corvera del Río Albama se efectuaron en este día seis bautizos en las iglesias parroquiales.

VENTANA A LA CALLE

En un pueblo de nuestra provincia acaban de ser sancionados cinco escogidos ejemplares de gambaero al natural con otras tantas mantas de mil pesetas, en primera página de este mismo número, para que se vea bien, aparece la referencia, con los nombres y apellidos de los sancionados. Así, así; muy bien hecho. Que les duela fuerte en el bolsillo y en el apellido.

Puede que, a la mejor, lo segundo no les importe demasiado, porque aún no está averiguado hasta dónde llegan el grosor y la dureza de epidérmis del gambaero, pero bien está, de todas maneras, ponerlos en la picota, además de allegarles las reservas de papel moneda, que van aprendiendo las gambaeras que trae el gambaero para ver si así aprenden también lo que quiere decir respeto mutuo, y convivencia, y una palabra, educación.

Porque, en definitiva, en el problema del gambaero, la incógnita a despejar es esa: la educación.

¿Dónde está la educación del gambaero?

Si se le formulase a cualquiera tal interrogante, probablemente tendría que ponerse un poco coloradillo y acabar por contestar: «Pues la verdad es que no la encuentro por ninguna parte. ¡No doy!»

Y entonces habría que llegar a la conclusión de que lo que le pasa al gambaero es que no tiene ni pizca de educación, o porque no la ha tenido nunca, o más probablemente, porque la ha perdido de tanto hacer el bestia por ahí.

Urge, pues, buscarle al gambaero una educación nueva y regalarla para él solito, clavándose la bien en el cerebro con el martillo de las multas, para que no se le vuelva a perder otra vez, ni por ahí.

Y si, hecho esto, se nos ocurriera volver de revés la interrogante primera e inquirir: «¿Dónde está el gambaero de la educación?», resultaría, con toda seguridad, que el que ahora no aparecería por parte alguna sería el gambaero.

¿Han visto ustedes que divertido se está poniendo esto?

Parce, pues, como resultado de todas estas señadas disquisiciones, que lo que quiere de verdad es que el gambaero y la educación son incompatibles. Se eliminan mutuamente.

¡Ah, sí! Pues, entonces, ya está.

Bétemosle multas al gambaero, si señor, como medida correctiva. Pero, sobre todo, echémosle educación, que es la que lo mata definitivamente.

Conveniamos. No todas las plagas se hublan de combatir con el D. D. T. etc.

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Absolviendo a la procesada Pilar Iradier Rico del delito de hurto de que provisionalmente fué acusada, y declarando las costas de oficio.

—Condenando al procesado Jesús Arribas Benito (a) «Bojas», como autor de un delito de hurto en grado de frustración y cuantía de 873 pesetas, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena mutativamente acordada de seis meses de arresto mayor, con las accesorias y pago de costas, debiendo hacerse entrega definitiva a su dueño de los objetos recuperados.

—Absolviendo a Plácida Castell Jiménez del delito de hurto, lo que fué acusado, declarando las costas de oficio, debiendo quedar inmediatamente en libertad.

—Condenando al procesado Antonio Jiménez Gabarro, por delito de estar en cuantía de 1.200 pesetas, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a tres meses de arresto mayor, accesorias y al pago de una mitad de las costas, debiendo indemnizar en 500 pesetas a Felisa Amo. Deberá darse al ministerio fiscal por sí la fuerza de aplicación del decreto de indulto de mayo pasado.

—Absolviendo a Agustín Díaz Matute del delito de daños de que fué acusado, y se declaran las costas de oficio. Se cancela el embargo o las fianzas si se hubiesen practicado.

CARTELERIA PARA HOY

BRETON (Continúa de cinco a once de la noche)

¡ULTIMOS DIAS DE EXHIBICIÓN! del maravilloso film **LA CENICIENTA** (En tecnicolor)

LAS MAS GENTILES FIGURAS QUE CONCIBIERA LA MENTE HUMANA COBRAN VIDA EN LA OBRA MAESTRA DE WALT DISNEY. (Tol. men.)

¡Atención a los precios!

Butaca de Patio... 7 ptas.
Butaca de Primer Piso... 6 ptas.
Segundo Piso, PRECIO UNICO: TRES pesetas.

Muy importante:

Precios rebajados a los menores de 14 años

BUTACA DE PATIO: 6 ptas.
BUTACA de Primer Piso: 4 ptas.

MODERNO

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Autorizado mayores)

BUTACA DE PATIO, SEIS ptas. SEGUNDO PISO, TRES ptas.

1.—Últimas proyecciones en pleno éxito del excepcional film

¡Mañana será tarde!

Interpretada por PIER ANGELE (protagonista de «TERESA»)

¡Un éxito jamás conocido en Logroño!

2.—El emocionante film

Frankenstein y el hombre lobo

Con Bela Lugosi y Lon Chaney

FRONTON

Continúa desde las 5 (Programa doble) (Tolerado menores)

Patio, 4 Ptas. Páco, 3 Ptas.

1.—Último día en pleno éxito del sensacional film

Ultimátum a la Tierra

Pielitos volantes, máquinas desconocidas y muchas emociones.

2.—Reposición del film

Mr. Wong en el barrio chino

(Copia nueva)

Con BORIS KARLOFF

ALHAMBRA

Continúa desde 5 (Programa doble) (Tolerado menores)

Señoras, 2 Ptas. Caballeros, 3

1.—Formidable éxito de la película

Su mejor alumno

Un film lleno de emociones

2.—El extraordinario film

ENAMORADA

Con María Félix y Pedro Armendáriz

TEATRO BRETON

(Durante los días 20, 21 y 22 del actual)

GRAN COMPANIA DE REVISTAS

Esmeralda y Tranquilino

30 Intranquilinas «Gits», 30

BUTACA: 15 Ptas.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

PEQUEÑOS SUCESOS

Denunciado

Por insolentarse con un guardia municipal, armando el consiguiente escándalo, cuando el citado agente le llamara la atención para que se fuera al orden conveniente a la salida del campo de fútbol de Las Gaudas, fué presentado en Comisaría Baldomero Beriocheba Modrego, de 47 años.

Cambio de gabardina

Gregorio Manzanera Martínez, de 39 años, ha formulado una denuncia en Comisaría manifestando que al entrar en el baile de «El Chaval» dejó en el guardarropa, previo pago del precio estipulado, una gabardina, y al finalizar el baile se presentó con la correspondiente chaqueta a retirar dicha prenda, siéndole entregada por el empleado del mismo otra que no era la suya, cosa que hizo constar, sin que fuera atendido ni por éste ni por su dueño. Dicha gabardina la dejó depositada por no ser de su pertenencia.

Por no saber beber...

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fué asistido un individuo que dijo llamarse Florencio Díez, de 43 años, vagabundo, y que en estado de embriaguez entró una caída en la carretera de Mendavia, produciéndose lesiones múltiples en cara y manos, de carácter leve.

El obligado incendio

En la tarde del pasado domingo se produjo un conato de incendio en el piso primero de la casa sita en la calle de Caballería número 1, habitado por doña Rosa Hueto, interviniendo el retén de bomberos, que en 45 minutos logró sofocar el siniestro.

El sorteo de reclutas

Ha correspondido servir en África a 147, que comienzan a partir del 483 de la lista por orden alfabético

Anteayer domingo, día 15, se celebró en el local que ocupa el salón Frontón Cinema, cedido por sus dueños, el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1968 y agragados al mismo, bajo la presidencia del coronel de la Caja de Reclutas número 49, don Ramón Morales Infante, con asistencia del delegado del Excmo. Ayuntamiento de la capital, don Carlos Ibañez, y auxiliado por el personal de la referida Caja.

Le correspondió en el sorteo el número 1 al recluta del reemplazo de 1962, alistado por Corvera del Río Albama, José González Cruz, que figuraba en la lista orden alfabética con el número 483 de orden.

Del número 1 al 147 les correspondió servir en África, deducidos los voluntarios, siendo el último Eusebio Lázaro Cibrán.

El número que les ha correspondido a cada uno de los reclutas lo pueden saber por los respectivos Ayuntamientos, a quienes se les ha comunicado.

Dicho acto fué celebrado dentro del mayor orden y compostura por parte de los reclutas y acompañantes.

Más de tres millones de pesetas para obras de carreteras en la provincia

El Excmo. señor ministro de Obras Públicas, en telegrama dirigido al Excmo. señor gobernador civil, don Alberto Martín Garmero, le participa haber sido aprobados y firmados cuarenta y cinco proyectos relativos a esta provincia sobre plan de reparaciones, afirmados, mejoras o acondicionamientos de tramos de carreteras para el año en curso, sumando los respectivos presupuestos 3.220.487,51 pesetas y autorizados para transitar los créditos correspondientes.

La sola lectura del número de proyectos y la cuantía de sus presupuestos son más suficientes que ningún otro comentario para demostrar la importancia de las mejoras que llevan consigo, y poner a la vez de manifiesto el celo creciente y el interés desmedido que el señor Martín Garmero pone en la solución de los problemas riojanos, junto a la eficacia de sus gestiones, traducidas en estas concesiones del Estado, tan frecuentemente repetidas.

Cabe por ello felicitar al excelentísimo señor gobernador y expresar la gratitud de la provincia, extensiva a los Ministerios interesados en estas concesiones.

Congregación Mariana de Hijas de María

Ejercicios espirituales en la Iglesia de San Bartolomé

Se invita a todas a todas las Hijas de María y jóvenes en general, asistan a los ejercicios espirituales que se harán en la iglesia de San Bartolomé, dirigidos por el R. P. Ángel de Arin Ormazábal, S. J.

Comenzarán el domingo 22 de febrero, a las siete y media de la tarde, con plática preparatoria, y terminarán el domingo 1 de marzo con una comunión general a las 8:30, y función por la tarde, a las cinco, en la cual se dará la bendición papal.

Horas de los ejercicios: Martes, a las 8:30, misa con plática; a las 11:30, meditación; da ejercicio, además de la plática y sermón.

Indulgencias: Las Hijas de María ganan siete años en cada ejercicio además de la plenaria de los ejercicios.

Nota.—Se replica a todas asistan con la medalla de la Congregación.

Para el viernes, que es vigilia

La CASA PIAZUELO, Gallura, 10, ha recibido bacalao Lengua y Escocia auténticos. Gordos para albondigas y delegado para la vitacama.

GRANZA DE ANTRACITA

para industrias, calderas y cocinas.

CARBONES CERDA

Vaya de Rey, 25. Telf. 10-54.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Por el presente se hace saber a los profesores de Clases Pasivas que ya han concluido el curso de esta extraordinaria concedida por decreto-ley de 29-12-1957 que el derecho al percibo de la misma finalizará el día 20 de los corrientes.

Hoy, CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO

Precio único: SEIS Ptas.

ULTIMO DIA DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE

Con los horas contadas

Con EDMOND O'BRIEN y PAMELA BRITTON

No tente asociarla a nada conocido. Es ACCION VIVA.

LA REPOSICION COPIA NUEVA

Casablanca

Con HENRI BERGMAN y HUMPHREY BOGART (Autorizadas mayores)

PRONAMENIT

Último día de la linda cuando vea la comedia más chispeante de toda la temporada.

Casado y con dos suegras

Con GENE TIERNEX y JOHN LUND

CINE-EDUCACION Y DESCANSO

SESION CONTINUA de 5 a 1

PRECIOS POPULARES

Señoras, 1 pta. Caballeros, 2

¡GRANDIOSO PROGRAMA!

POPEYE EN LA CASA ENCANTADA (Comica)

MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS

Errol Flynn, Olivia de Havilland

RECUERDO DE AMOR

Dirigida por Victorio de Sien e interpretada por María Mercedes y Leonardo Cortese.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

En la noche del pasado sábado llegó a nuestra capital el cadáver del infanzonado alférez alumno de la Academia General del Aire don Emilio Salazar, que fué condecorado inmediatamente al domicilio de sus padres, señores de Celso Ariznavarreta, donde se instaló la capilla ardiente, y a las nueve en punto de la mañana del domingo se procedió a su traslado al cementerio, donde se verificó la inhumación en el panteón de familia. Al entierro asistieron exclusivamente los familiares y los amigos del finado.

Ayer, lunes, a las once de la mañana y en la I. Colegiada de Santa María de la Redonda, tuvieron lugar los funerales en sufragio del alma del finado, que se vieron concurridísimos por nutridas representaciones de todos los sectores sociales de nuestra capital y provincia, quienes hicieron testimonio a los apenados padres, don Claudio y doña Asunción Salazar, que fué condecorado familiar que presidió el plácido acto, de su cordial y sentida condolencia, a la que sumamos la nuestra nuevamente, expresada a su abuelo, don Emilio Salazar.

Sensible manifestación de duelo constituyó el traslado de los restos mortales al cementerio de don Daniel Herrero Torralba, acreditado conveño logroñés, fallecido el día 15 de este mes, a los 66 años de edad, conforado con los Santos Sacramentos.

A los numerosos testimonios de pésame que recibe la familia doliente, hermanos, don Celestino y don Silvano; hermana política, sobrinos, sobrinos políticos y primos, nos unimos de todo corazón.

El señor don José Santamaría Benito, cuyo entierro se verificó ayer, falleció en Logroño el 15 de los corrientes, a los 68 años de edad, después de recibidos los Santos Sacramentos.

A su apenada esposa, doña Elena Esparza; hermanos políticos, sobrinos y primos, acompañamos en su dolor.

A los 54 años de edad pasó a mejor vida ayer, en Logroño, después de haber recibido los Santos Sacramentos, don Maximiano Elanco Velasco.

Nos unimos al sentimiento que en estos tristes momentos embarga a su apenada esposa, doña Isabel Sarabia; hijos, José y Luis; hija política, hermanos, hermanos políticos, nietos y sobrinos.

Conforado con los Santos Sacramentos, y a la edad de 83 años, abandonó este mundo en Galicia la venerable anciana doña Soledad Santo Domingo de Fernández.

Participamos en el dolor que sienten por esta pérdida sus hijas doña Constantina, doña Felicidad, doña Rufina y doña Enriqueta; hijos políticos, nietos y sobrinos.

PASTILLAS DISPAK

VENCEN LA TOS

NEBI

El postre exquisito

18 clases de galletas. Infinitos sabores

Medias latas y cuartos. Cajitas de 500 grs.

ARTIACH

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 15 y 16:

Nacimientos.—María Angeles del Rosario Martínez Suárez, María de las Nieves Palacios Lorente, José Gabriel Peña Rubio, María Asunción Martínez Ruiz y Francisco Jiménez Jiménez.

Defunciones.—Luis Izquierdo Vito, de siete meses, de Logroño.

Matrimonios.—Ricardo Duqueo Marín con María Teresa Vicente Gutiérrez.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROV. DEL METAL

Se pone en conocimiento de todos los industriales fontaneros de la provincia, que se ha recibido el cupo correspondiente al Subgrupo de Fontanería y que, con tal motivo, se celebrará una reunión en los locales de esta C. N. S. el día 20 de los corrientes, a las doce de la mañana, a la que deberán acudir provistos del recibo de la Contribución Industrial en vigor.

Revistas americanas

The National Geographic, 360 Ptas.
Houssen GARDEN 295 »
American HOME (16 meses) 150 »
GLAMOUR 175 »
H. BAZAAR (16 meses) 360 »
Esquire 350 »

«LIBROS», Financiera, 2, ZÁRAGOZA

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

CAZA Y PESCA

VEDA

Estableciendo el apartado (f) del artículo 12 de la vigente Ley de Pesca Fluvial, de fecha 20 de febrero de 1942, la veda de todas las especies que pueblan el río Soto, entre el primero de marzo y el 15 de agosto:

Deberán ser retiradas durante el plazo que media entre ambas fechas todas las embarcaciones destinadas a la pesca, así como las que con este carácter en el registro correspondiente, a los efectos de lo prevenido en los artículos 45 y 46 del Reglamento de Pesca Fluvial.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La próxima conferencia del Instituto de Estudios Riojanos

En el desarrollo del ciclo de conferencias que el Instituto de Estudios Riojanos ha organizado para el presente curso, toca ahora la presentación ante nuestro público de un insigne musicólogo, de un riojano que mereció a sus intensos trabajos se ha granjeado dentro y fuera de nuestra Patria merecido renombre en el campo del folklore; nos referimos a la personalidad de don Bonifacio Gil, hijo de Santo Domingo de la Calzada, que el próximo jueves dará una conferencia desde el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media sobre el sugestivo título: «Dietados tópicos de la Rioja».

Dedicado hace muchos años al delicado estudio de los temas populares, don Bonifacio Gil es autor de numerosas obras de este aspecto, referidas a Extremadura, donde ha vivido largo tiempo. Pero no ha olvidado—no podía olvidarla—la tierra de su nacimiento y a ella ha prestado también de modo preferente su atención.

Real demostración de este cuidado ha de ser la locución que dentro de unos días ha de pronunciar ante el público de Logroño. En ella estarán recogidas múltiples facetas de la vida popular de la Rioja y, en lógica consecuencia, ha de ser curiosísima su intervención, por lo que cabe esperar que esta conferencia, que anualmente, ha de despertar mercedo interés.

CON BUENA RETRIBUCION

se necesita encargado con larga experiencia para dirigir en Balboa fábrica de envases de hojalata. Indult solicite si no cuentan con amplias y buenas referencias. Guardaré máxima reserva. Escríbala a: «ENCARGADOS», Nueva Rioja, LOGROÑO.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Combata la gripe y la tos con CARAMELOS DE MALVAVISCO legitimos de

LA PAJARITA

BOLSOS sedas, carteras, documentos y colegio. Vantas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mota, 67. Tlf. 2325. Reparadores

NOTICIAS DIVERSAS

Junta del Circulo Riojano de San Sebastián.—El presidente del Circulo Riojano de San Sebastián nos comunica en abunto E. L. M. la renovación parcial del cuerpo de la Junta directiva, que ya quedada constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Teodoro Miranda Sota; vicepresidente, don Servando Fernandez Tejada; secretario, don Juan José Saezmirra Uyarra; vicesecretario, don Donato Hijaiz Ollauri; tesoro, don Daniel Irujo López; contador, don Félix González Nájera; vocales, don José Iñigo Orcezarri, don Félix Castellanos Gómara, don Graciano Treviño Criv, don Sabino Castroviejo Lientano y don Fidel Eguiza Omsal; bibliotecario, don José María Marín Lina.

Agradecemos los ofrecimientos que nos hacen y les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de sus cargos.

Farmacia de guardia.—Hoy, martes, se hallará abierta de mañana a las 11 de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de la señorita María del Carmen Aransay, General Moja, 39.

¡Cupon pre-riegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 826.

Los cupones terminados en 26 están premiados con cinco pesetas cada uno.

TEMPERATURAS DE AVER

En Logroño: Máxima, 39, a las 11; media, 28; mínima, 12, a las 6 de la mañana.

Extremas de España: Sevilla y Alcaete, con 13 grados, y Cuenca, con 7 grados bajo cero.

«PANADEROS»

HORNOS Y MAQUINARIA

ESTRO JOVER

VILLAMEDIANA

TELEFONO 1389 • LOGROÑO

AVISO

MUEBLES ANTA agradece las muchas atenciones de felicitación recibidas con motivo de la gran exposición hecha en sus escaparates de Portales, 46 y pone en conocimiento del público en general que, a lo del espacio que ocupa, solamente continuará durante cuatro días.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

¡¡ Plazos muchos Plazos !!

artículos importación y novedad enseñat FOTO CINE RADIO

General Mota 46 Tlf. 2250

Expansión de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño por la provincia ALBERTE

Con gran solemnidad fueron inaugurados el domingo pasado en Alberite los magníficos locales en los que la Caja Provincial de Ahorros de Logroño ha establecido su Agencia...

EL SALON DEL MUEBLE

MURO DE LA MATA, 2 (Junto al Gobierno Civil). - Teléfono, 3222

SESION PLENARIA DEL AYUNTAMIENTO

Se acuerda la formación del plano de ensanche de Logroño En plazo breve, nuestra capital contará con un excelente parque público

Preside el señor alcalde, y con asistencia de los concejales señores Martínez Bretón, García Ibañez, Martínez Bernal, Carreras, De Torre, Hércules Hernández, Herrero Fontana, Lázaro, Moreno, Martínez Corbalán y Colls (J.), y señores secretario e interventor, celebró el sábado sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento...

MEDAS SEDA NATURAL A 18 Ptas. ARTICULOS REAJADOS. VEA ESCAPARATE. CASA ANGUIANO

Después de su estancia en Alfaro...

(Viene de primera página) Alrededor de su auxilio con la generosidad y ejemplo espíritu de servicio que siempre distinguen a la Benemérita...

"Nuestro Sindicalismo ha de mantener..."

(Viene de primera página) encubrir auténticos Sindicatos al margen de nuestras Hermandades. Aunque se opongan a esa unidad...

Nuevo aplazamiento para la ejecución del matrimonio Rosenberg

NUEVA YORK, 16.—El juez federal Irving R. Kaufman ha señalado hoy la semana que comienza el 9 de marzo para la ejecución en la cárcel de Sing Sing de los espías Julius y Ethel Rosenberg...

El ministro de Justicia presidió el entierro del arzobispo de Granada

GRANADA, 16.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del cadáver del Dr. Santos Olivera. No obstante la inclemencia del tiempo, las calles del itinerario estaban abarrotadas de público...

Después de su estancia en Alfaro...

(Viene de primera página) Alrededor de su auxilio con la generosidad y ejemplo espíritu de servicio que siempre distinguen a la Benemérita...

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADE (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

MUEBLES "EL BARATO"

ESPECTACULOS MUSICA Magnifico recital de Guillermo Salvador

Stevenson visitará el mundo libre

WASHINGTON, 16.—El Departamento de Estado ha anunciado hoy que Adlai Stevenson, que fue candidato demócrata a la Presidencia...

Perón se reunirá el viernes con el presidente de Chile

Buenos Aires, 16.—Los presidentes Perón e Ibañez, de Argentina y Chile, respectivamente, se reunirán el próximo viernes en una entrevista a la cual se ha dado mucha publicidad...

Tratan de sentar las bases para la formación de los Estados Unidos de Hispanoamerica

Si Chile y Argentina logran la unidad como yo espero, constituirán el núcleo central de la comunidad de Iberoamérica...

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTIAGO.-Mañana, miércoles, día 18, cultos en honor de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona de la ciudad...

Primer choque...

(Viene de primera página) ATaque AEREO EN MASA EN COREA

Los negociaciones...

(Viene de primera página) de la Sociedad Amigos de la Isla de Bailén y se acordó que una vez terminadas las gestiones oficiales...

ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 16.—La administración de Defensa Civil ha redactado un informe en el que dice que la Unión Soviética podría alcanzar con bombas atómicas las 80 principales ciudades norteamericanas...

ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 16.—La administración de Defensa Civil ha redactado un informe en el que dice que la Unión Soviética podría alcanzar con bombas atómicas las 80 principales ciudades norteamericanas...

ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 16.—La administración de Defensa Civil ha redactado un informe en el que dice que la Unión Soviética podría alcanzar con bombas atómicas las 80 principales ciudades norteamericanas...

ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 16.—La administración de Defensa Civil ha redactado un informe en el que dice que la Unión Soviética podría alcanzar con bombas atómicas las 80 principales ciudades norteamericanas...

ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 16.—La administración de Defensa Civil ha redactado un informe en el que dice que la Unión Soviética podría alcanzar con bombas atómicas las 80 principales ciudades norteamericanas...

ATAQUE ATOMICO

WASHINGTON, 16.—La administración de Defensa Civil ha redactado un informe en el que dice que la Unión Soviética podría alcanzar con bombas atómicas las 80 principales ciudades norteamericanas...

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Partidos y árbitros en la próxima jornada

MADRID, 16.—Partidos de fútbol que se jugarán el domingo próximo en Primera y Segunda Divisiones de Liga, y árbitros designados para dirigirlos:

Primera División: Gijón-Valencia, Biznobia; Real Madrid-Atlético de Bilbao, Rivero; Ceuta-Oviedo, Arqué; Zaragoza-Atlético de Madrid, Balcells; Español-Valladolid, Fombona; Sevilla-Coruña, Tarrón; Real Sociedad-Málaga, G. Villaverde; Santander-Barcelona, Gardenzabal.

Segunda División: grupo primero: Caudal-Torreavega, Méndez; Tarazona-Huesca, Gómez Arribas; Alavés-Osasuna, Mazagatos; Burgos-Lérida, Lloris; Ferrol-Avila, Iturrion; Baracaldo-Legorriés, G. Fernández; S. Andrés-Salamanca, Portilla; Sabadell-España Industrial, Casal. Grupo segundo: Plus Ultra-Melilla, Kjerfveben; Las Palmas-Atlético Baleares, Pérez Rodríguez; Mallorca-Mestalla, Bielsa; Atlético Tetuán-Granada, Novella; Linares-Córdoba, Campos; Jaén-Murcia, Irles; Orihuela-Alcoyano, Gómez Contreras; Hércules-Cacereno, Caballero.—(A.H.H.)

Equipo del Ciclista Logroñés a los Campeonatos de España de Ciclo-cross

Después del entrenamiento celebrado el pasado domingo, la Junta del Club Ciclista ha acordado el enviar una representación de Logroño a los campeonatos de ciclo-cross que el próximo día primero de marzo se celebrarán en la ciudad de Eibar, campeonatos que, como se sabe, son los de España para esta modalidad.

Los seleccionados son Antonio González, José Gil y Domingo García, que bajo las órdenes del competente preparador y gran aficionado José Luis Treviño, defenderán los colores de nuestra capital. Estos muchachos están animados de un espíritu deportivo lleno de optimismo, y dispuestos a dar todo el rendimiento posible en esta prueba, puesto que bien saben los sacrificios económicos que se han tenido que hacer por la Junta directiva para enviarlos y presentarse en estos campeonatos, pues no habiendo intención nada más

que de enviar a dos representantes, ellos, particularmente y de su propio, pagarán los gastos sobrantes con el fin de enviar al equipo completo, compuesto, como decimos, por los tres corredores mencionados.

También ha quedado ultimada la excursión proyectada a la villa de Oñate con el fin de poder presentar los campeonatos mundiales de cross ciclo-peatro, que se celebrarán el día 8 del próximo mes de marzo.

Como decíamos, ha quedado ultimada la excursión en autocar, y tanto los socios como las personas interesadas pueden solicitar detalles a los miembros de la directiva de nuestra sociedad ciclista, o bien en su domicilio social, todos los viernes de ocho y media a nueve y media de la noche, donde se podrán enterar de las horas de salida.

E. G. I.

El partido del domingo en Calahorra

Un empate a cero fue el resultado justo de la contienda que dirimieron en "La Planilla" el Eibar y el Calahorra

Faltó mordiente en el ataque riojano

A modo de prólogo.—Sin querer, bajísimo compone esta crónica, heamos aquí en relieve de quien deportista, que esta vez, queriendo incompatible de empujar, ha confiado a nuestra modesta pluma la resaca del juego de la tarde del domingo en el campo de "La Planilla" entre los equipos S. D. Eibar y C. D. Calahorra.

«Marcador», bajo cuyo seudónimo se esconde la personalidad del cronista en cuestión, correspondiente del periódico, entusiasta directivo del club y el domingo delegado de campo, nos ha metido en un serio apuro al querer que aquí lo representemos haciendo un comentario fiel, exacto, ponderado en extremo, a fin de que no haya suspensas por parte de los de la trabajadora villa armera.

Antes del partido.—El encuentro fue rodeado de una expectación inusitada, pues no era para menos la visita del Eibar, en la cabecera del grupo, y con juego, por lo que contaban, de equipo de II División. Esta expectación subió de punto en el transcurso de la semana que precedió al partido, ni hizo conociendo las precauciones que tomaban los mentores del hier para su desplazamiento a Calahorra, utilizando unas seguridades gubernativas de orden personal—firmadas a todas luces, según pudo verse—, y otras de índole corporativa—más o menos convincentes—con equipo arbitral neutral y delegado especial nombrado por la Federación Española de Fútbol.

Así las cosas algo descorazonados por parte de quienes con los mayores méritos se aprestan a dar el salto a II División, no era de extrañar que fuese declarado Día del Club y que el público a pesar de la tarde desparecida, madrugara, acudiese en gran número a "La Planilla" para presenciar el emocionante encuentro. Público que, en contra de lo que nos tiene acostumbrado, alentó más condescientemente al equipo de casa, recibiendo y despidiendo en cambio a los forasteros con pías fenomenales, pero también, en general, en notas agradables o de mal gusto, y eso, la verdad, es lo que en definitiva, eleva el tono de las ciudades o pueblos que cuentan con equipo en categoría nacional.

El partido.—No se vio fútbol de realidad por parte de ninguno de los dos bandos, aunque sí fue de la mayor emoción por el coraje y ganas de jugar que todos pusieron en la pelea. El viento soplando como nunca en una tarde fría, perfidioso por igual a los dos equipos, ya que en la primera parte fue el Calahorra el que tuvo que actuar en contra de ese enemigo número uno del fútbol, y después, en la segunda, el equipo visitante, realizando ambos conjuntos, en cada uno de esos tiempos, la labor defensiva que convenía a las características del partido, imprimiendo claridad y fuerza del viento.

El resultado final con el empate a cero, fue justo, pues el dominio territorial correspondió por la mayoría del viento. Un penalty, a favor de Romero en citación de

un gol seguro (recuérdese la colocación de aquellos dos jugadores eibarres que esperaban el pase en magnífica situación para lograrlo), pitado sin timbreos por Galende a los pocos minutos de haber dado comienzo el encuentro, hubiese podido cambiar, desde luego, la marcha posterior del partido, por lo que hubiera representado ante un contrario así, con juego y soltura en los movimientos tácticos, el resquebrajamiento de la moral de los muchachos del Calahorra; pero De León, en un momento de gran inspiración, consiguió parar el magnífico tiro lanzado por el interior eibarés al ejecutar el castigo, ganándose una de las mayes ocasiones de la tarde.

El partido como hemos dicho, dio poco de sí en cuanto a juego pues los dos equipos jugaron—el Calahorra en la primera mitad y el Eibar en la otra—con las líneas apretadas para contrarrestar la superioridad del bando a favor del cual soplaban el viento. Por lo demás, se tiró más insistentemente a puerta por parte del equipo de casa y aquellas faltas ejecutadas limpiamente por Oñate, salvando la barrera de jugadores azulgrana, con unos tiros impresionantes, fueron los más destacados de la tarde.

En los últimos minutos del partido, el dominio ejercido por el Calahorra, empujado por el viento, fue casi abrumador, y el gol que le hubiese dado la victoria, cantado ya por el público, lo tuvo unos instantes antes de terminar, cuando la pelota rodó la puerta del Eibar, de cabeza en cabeza, sin acertar su magnífico portero a sujetarla ni los delanteros rojillos a clavarla en la red, un tanto que hubiera valido los dos puntos en litigio y que se frustró por la falta de decisión de los delanteros locales.

El Eibar, magnífico cuadro, soberbiamente conjuntado—recorde mos aquellos relevos al avanzar con el balón—, no nos decepcionó, pues practicó el juego sobrio, verdaderamente eficaz, que le convenia en la tarde del domingo. Destacaron el portero, Marquijana, con mucha facilidad, vista y colocación; el defensa derecho Arriola, en su sitio toda la tarde y marcando efectivamente al extremo; el medio Valde, con mucho juego en sus pías, aunque no exento de brusquedades y de malas intenciones; que si el desaparecieron favorecieron enormemente a sus condiciones de buen volante, y por último, el interior izquierdo, Sarasaqueta, con muchas facultades y sabiendo llevar bien la pelota, protegiéndola con el cuerpo, al estilo de Kubala, y al cual también hay que agradecer ciertas feos intemperancias que de vez en cuando se le escapaban a los espectadores de tribuna.

El Calahorra se defendió con firmeza, echó mucho entusiasmo y coraje a la larga y ancho de los noventa minutos, y, teniendo en cuenta la clase del terreno, realizó uno de los mejores encuentros de la temporada, aunque sin grandes enses en cuanto a la calidad del juego, porque en la tarde del domingo no había tiempo para fioritura, ni para hacer fútbol de sa-

En uno de sus mejores partidos,

Reaparece el Recreación en Las Gaunas

y, tras un partido sin suerte, empató con el Sestao

diéndose perfectamente, fueron los primeros artifices en quebrar al equipo catalán, mareando a medios e interiores andresistas y sirviendo a la vanguardia con exactitud admirable y gran profusión. Arguiñano, al que —ya dije la causa— se le sirvió poco juego, convirtió en peligros, con su ya conocida sabiduría, todas sus intervenciones, dando varios goles hechos con pases suyos de categoría primera. Gloria luchó, como siempre, mucho, con la carga del defecto que ya lo apantamos; sufrió bien balones de la media e incluso de la defensa, pero los subía excesivamente para él. Mora estuvo siempre en la brecha; a más una vez más su defecto de coger los envíos de espalda, compensando en el encuentro ese vicio por su sabia colocación ante el marcador. Ferrnín, regular en el primer tiempo, en el segundo fue interior verdaderamente práctico, creando juego de ataque digno de encomio. Y Agustín cumplió con arreglo a sus características, es decir, que brilló en su puesto, pese a titubeos en algunas arrancadas que se le ofrecían fáciles.

EL SAN ANDRES
Ni bueno ni malo el San Andrés entre los equipos del grupo, apenas nada pudo hacer, plenamente desbordado, desde el principio hasta el final, por el juego y el ímpetu del resurgido Logroñés. Sus jugadores tienen buen toque de balón y están comprometidos, destacando entre ellos el delantero centro, Cruellas, cuyas finas intervenciones, movilidad y nobleza, atraían la simpatía del público, siendo una pena que esa simpatía se tornara en justa indignación al dar, casi concluido el partido, un puntapié alevoso en frío a Agustín, repitiendo a los dos segundos con Blasco. Llamó también la atención el portero, Santos, que mezcló intervenciones realmente formidables con fallos propios de debutante.

ARBITRAJE
El señor Lloris, auxiliado por liniers del mismo Colegio —Valenciano—, arbitró bien mientras el partido no le ofreció dificultad alguna. Se equivocó al señalar, por el linier, un orsay, falta no muy digna de tenerse en cuenta en competición a su labor en general. Al final, cuando Cruellas —sin duda rabia de la impotencia— agredió a Blasco y Agustín, echó al no castigar debidamente al ariete andresista, tal bofetón en su hacer, que ensució toda la blanca página de su intervención en el partido.

EL PARTIDO EN SI
En la fría tarde, y con más público del esperado a causa del tiempo, salen entre aplausos los equipos al campo formando así: San Andrés; Santos; Vellido, Casanovas, Iturrion; Casamitjana, Fernández; Colubi, Xirau, Cruellas, Bolea y Muela. Logroñés: Mambrilla, Esquisabel, Oyón, García, Blasco, Vallejo; Arguiñano, Gloria, Mora, Ferrnín y Agustín.

Saca el Logroñés y ataca. Ferrnín se mete y tira alto. Mora recibe un buen balón, salva con habilidad a la defensa y chuta, deteniendo Santos.

Agustín recibe de Vallejo, se interna y dispara algo desviado. Arguiñano envía desde la misma línea de corner, bloqueando Santos. 10 minutos y primera escapada andresista, que obliga al Logroñés a ceder corner.

El dominio blanquirojo es grande, anotándose combinaciones de la vanguardia. Gloria se mete, es objeto de falta, que no se señala, contra, chuta Ferrnín, no bloca Santos, pasa su meta por varios peligros, y al fin despeja el meta.

En pleno dominio local, Ferrnín contra pasado, no llega Santos al corte, y Agustín, con decisión, clava el primer tanto de fuerte cabezazo, cuando se contaba el minuto 18. Otros hubieran sido los resultados obtenidos con el Azcoyen y el Recreación si en aquellas peñas hubiesen puesto los muchachos del Calahorra el mismo ardor combativo que en la tarde del domingo.

De León tuvo una afortunada actuación, sin un fallo en toda la tarde. El trio defensivo cumplió, aunque en Guerra apreciamos menos combatividad que en otras ocasiones. Los volantes estuvieron muy bien; Pepin, aunque algo lento—seguramente creyendo que hace mejor papel en la zaga—, frenó con su característico ímpetu algunas brusquedades del cuadro eibarés, y Baidaz, con su tálbot soportó pero tremendamente eficaz, empujó mucho a la vanguardia, sobre todo en la segunda mitad. La delantera se bató bien, pero sigue careciendo de mordiente y no hay manera de que prodigue aún más el tiro a puerta. Sesma actuó con su rapidez de siempre, pero embarrillándose en la resolución de las jugadas, y el domingo hizo una cosa fea—quizás justificada—que pudo costarle ir a la cárcel por no saber sujetar los nervios. Arnedillo apretó algo más que otros días, pero en general estuvo desahogado, al igual que el delantero centro, Fardo, que tiene el hábito—al parecer incoercible—de estar en la posición de interior adelantado, y así no consigue abrir brecha ni dejar hueco para que los inferiores se muevan con más soltura. Crive cogió un primer tiempo formidable, a pesar del abandono de su herida en la cabeza de hace ocho días, y jugando en la posición de medio de enlace, casi en el centro del terreno, cortó mucho juego, sobre todo por alto, y no se entretuvo con la pelota, ni en el pase ni en el tiro a gol. Oñate fue otro de los distinguidos y cuando niere se le ven cosas de las buenas; el domingo no se mostró premioso con el balón y actuó con más valentía que otras veces; aquellas faltas por él cometidas fueron enormemente formidables por la precisión y dureza del tiro.

Agustín cede admirablemente a Ferrnín, salva el interior a la defensa y solo ya ante puerta refaña el señor Lloris osay, inexistente, pues si no Ferrnín no hubiera tenido en su marcha que enfrentarse al zaguero.

Gloria mete a Arguiñano, que dispara raso, muy fuerte y colocado, no para Santos, pero rechaza en la línea de gol un defensor. Mora, solo y porteria vacía, hace lo más difícil, enviar el balón fuera. San Andrés cede corner.

Van 35 minutos de juego, y en una de las magníficas combinaciones de la vanguardia blanquiroja, nacidas en la media, Vallejo cede a Arguiñano, éste a Mora, y el arriete, de cerca y raso, obtiene el segundo tanto.

Gloria saca una falta de cerca, deteniendo el gran tiro potente y bien colocado, Santos, que hace la mejor parada de la tarde. Gloria, Mora y Ferrnín, con pases precisos, salvan a la defensa, tirando Ferrnín, que se había lanzado muy valiente, algo alto.

Arguiñano pone en los pies de Gloria y éste falta el remate. Apenas iniciado el segundo tiempo, Arguiñano centra con maestría, falla Santos, porteria vacía no acierta al remate Gloria, rechaza en corto la defensa, y Vallejo, situado muy bien hacia atrás, templando la pelota hacia la red fuera del alcance del portero, Tercer gol.

Débil reacción del San Andrés, que consigue corner, luciendo en el bloque Mambrilla. Gloria cruza a Agustín, que consigue corner. Chuta Gloria y Santos detiene en buena estrada. Gloria avanza hasta la posición de extremo, cede a Ferrnín, que tiro flojo, parando Santos. Logroñés cede corner. El único tiro peligroso del San Andrés, hecho por el extremo Muela, es detenido con seguridad por Mambrilla. Arguiñano se escurre con enorme valentía para poner la pelota en los pies de Mora, a un paso de puerta, y Mora —lo inconcebible— pica alto. Vallejo se interna por la banda izquierda y contra sobre puerta para que Ferrnín desvie de cabeza el cuarto tanto, 20 minutos.

Reaparece el Recreación en Las Gaunas

y, tras un partido sin suerte, empató con el Sestao

No tuvo suerte nuestro «Recreación» al reaparecer en los terrenos de juego después del percazo autómotivístico, en el que varios de sus jugadores resultaron gravemente heridos. Una mañana fría pero de las de frío tan intenso que invitaba a no abandonar la mesa-camilla, era escenario poco propicio para el homenaje que, por parte de la afición, merecían estos muchachos que han sabido sacrificarse las cuestiones económicas en defensa de los colores de su club. Con una alineación de circunscripciones, salió al campo para hacer frente a un Sestao integrado por jugadores de clase, que saben adaptarse a cualquier situación y crear juego que obliga al contrario a emplearse a fondo si se ha de contrarrestarlo. De esta forma se desarrolló el partido, que el primer tiempo fue de dominio forastero, pero también de entusiasmo local, y ello dio motivo a que su desarrollo fuera lo suficientemente movido para agradecer a la escasa concurrencia. Fue en este primer tiempo donde el Sestao consiguió su único tanto, obra de Melayo, al resolver un pequeño barullo con un tiro fuerte y colocado que bató al meta Emilio, quien por cierto hizo un espléndido partido en pa-

En esta serie de acosos llegó un momento en que el Sestao incurrió en una falta dentro del área de penalty, que el árbitro sancionó con dicho castigo, y Jiménez se encargó de ejecutarlo, llevando el balón a las mallas para establecer así el empate a un tanto, que había de ser el definitivo.

Nos satisfizo el entusiasmo que pusieron los muchachos del Recreación en suplir la falta de aquellos compañeros que actualmente resbalaban de sus lesiones, y nos satisfizo mucho más porque hicieron un juego de conjunto adaptado a las características del momento, es decir, contenido en la primera parte a un Sestao que presionaba, y lanzándose en la segunda a un ataque continuado en busca de la victoria, que si no llegó fue por un poco de mala suerte en los remates y un mucho de la espléndida actuación del portero Aldazabal. Claro está que lo mismo podemos decir del Sestao en la primera parte, que tampoco pudo pasar aquella barrera que ofrecía la defensa local y que finalmente resolvía con seguridad el portero Emilio que, repetimos, estuvo francamente bien.

El arbitraje del señor Tratorza fue aceptable, sin que sus fallos, que los tuvo, fueran de los que influyen en el resultado final del encuentro, pero, vascos al fin, no dejó de ayudar a que el acoso se acercara un poco a la rindina vizcaína. A sus órdenes se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Sestao: Aldazabal; Birlinbraga, Lazaro, San Martín; Tapia, Toledo; Goyenechea, Senosi, Urcelay, Gamboa y Melayo. Recreación: Emilio; Tratorzayogena, Remón, Jiménez; Gloria II, P-

Un tiro esquinadísimo de Arguiñano es detenido por Santos, pero sin bloquear; nadie al remate, termina el portero por despejar la crítica situación. Orón avanza y cede a Agustín, éste a Ferrnín, que cruza a Arguiñano, que remata, desviando el portero a corner. Vallejo manda a Mora, que es empujado desahogadamente en el momento de intentar el disparo en buena posición, no señalando la falta al árbitro. San Andrés cede corner. Gloria se mete con gran coraje y deja el balón a los pies de Mora, que vuelve a perder otra clarísima ocasión de marcar. Logroñés cede corner. Faltan dos minutos para concluir, cuando Cruellas de un fuerte puntapié en frío a Agustín y luego otro a Blasco.

Falta medio minuto para concluir y en el constante pleno dominio de los blanquirojos, un balón, procedente del ala derecha, es recogido por Mora a un paso de puerta para con débil empuje conseguir el quinto y último tanto. Apenas se saca del centro, se señala el fin del partido.

PELOTA

Nalda volvió a salir triunfador, destacando su espectacular juego de izquierda.—Brillantísima actuación de Acarregui.—¿Será verdad ahora el arreglo de pelotas y empresas?—Triunfo de nuestra pareja en Bilbao, y derrotas en individual y pala corta

El domingo se celebró en la cancha de Bel-Jai el extraordinario festival que con anticipación tenemos anunciado. La hora del comienzo, 6:30 de la tarde, algo inoportuna, o quizá el tiempo, desparecido y congelado en extremo, restaron sin duda alguna asistencia de público al frontón. Aun así, la entrada fue buena, especialmente en las localidades altas.

De principio salieron Nalda (en su segundo partido de profesional) y Arriarán II, y Prata e Irueta III. Con lo sucedido en este encuentro bien pueden aplicarse los usados términos taurinos de cuando hay toreros no hay toros, y viceversa. Bueno... pues algo muy parecido ocurrió con este partido. Hubo pelotas y, en cambio, faltaron pelotas adecuadas y necesarias a tobiar extraños; enteras, a veces con botes extraños, y muy duras, empujando lo que podía haber resultado un fenomenal encuentro, ya que eso vivió en los acantuntes voluntad y grandes deseos de agrandar. A pesar de todo esto, la pelea tuvo momentos emocionantes por la decisión y zozobra del tanteado y otros, en los que fue parte activa nuestro paisano Nalda, que entusiasmó a la concurrencia.

El delantero de Tricio comenzó con cierta reserva, pero poco a poco fue saltándose el caballo, terminando por desmenuzarse. Apreciables cosas muy buenas en él, y conste que también le observamos algún defectillo, pero no de bulto, y que irá corrigiendo rápidamente. Nalda no volvió a obsequiar con varias jugadas de clase, que fueron largamente ovacionadas, entre las que merezca destacarse una dejada de izquierda, el rímico de aire desahogado y medio, soberbia, irrefutable y límpida de ejecución, y dos ganones fulminantes, rasgados venenosos y, en fin, lo que más gustó, por ser la función que más distingue a un delantero, su perfecta colocación, su movilidad e inquietos amagos que obligaron a sus adversarios a permanecer en un constante desplazamiento. Además...

Parrado aparte merece una jugada que deja establecida una marca para lo sucesivo que no recordamos haya sido igualada por nadie en la cancha de Bel-Jai. También tal mérito le cupo a nuestro paisano. Fue así: a un servicio de Irueta, Nalda entró a la pletia de sotamano de izquierda y tan enorme fue su disparo que rebasó a Salino Irueta en el cuadro 6, botando la pelota cerca del siete y medio y yendo a morir en el rebota. ¡Colosal! ¡Fantástico! Ni que decir tiene qué acogido con una ovación corda ovación... Y ahí queda eso, ¡a ver quién es capaz de igualarlo o superarlo!

Concluimos: Nalda y Arriarán, después de ligurar a 19, se fueron derechos al 22, sin permitir al Chiquito e Irueta sobrepasar el 19, traeta, sacando del 4, consiguió 6 tantos en el tiro inicial, y Nalda, cedió el tres y medio, cuatro. A continuación jugaron Acarregui y Titin contra Zurdo y Lazcano, Saques, del 4 ambos bandos. La contienda constituyó un éxito personalísimo para Acarregui, que llevó a cabo la más brillante actuación de cuantas hasta la fecha ha efectuado en esta cancha. Titin, efectuando superior y acertadamente. Iniciada la pelea, tomaron ventaja Zurdo y Lazcano, colocándose rápidamente en 6-0, pero el lequelecano empezó a esa altura a carburar de firme e hizo variar la fisonomía del partido. Empezándose en fondo, requiriendo para sí el peso de la lucha, logró el contacto a 7 y de forma arrolladora distanciarlos hasta 17. Otros dos tantos consiguió Zurdo y Lazcano—9—, donde se estacionaron, mientras Acarregui y Titin obtenían el del triunfo.

Zurdo y Lazcano batallaron mucho a intentar vender cara su derrota, pero sus esfuerzos resultaron estériles ante la inspiradísima intervención del lequelecano. Esto se lanzó a una ofensiva incoercible, prologando una serie de jugadas de bellísima ejecución, matemáticas y de gran variedad... Sus ganchos, dejadas, sobamagos, cortadas provocaron clamorosos aplausos del respetable, que premio así la soberbia labor de Acarregui, a parte de los cuales se hizo acreedor Titin que guardó las espaldas al subcampeón admirablemente.

Para final hemos de añadir que José Luis sacó... como él solo sabe hacerlo, y que Lazcano restó como el mejor, pues solamente encajó dos tiros, los dos imposibles de devolución. Zurdo se adjudicó un tanto en esta jugada.

Únicamente de esta forma puede explicarse que Acarregui y Titin resultaran tan favorablemente la paqueta asignada. Nos consta que Acarregui por fin, ha conseguido sus propósitos tantas veces perseguidos con singular manera de dejar constancia de su clase de subcampeón. ¡Animo, José Luis, y a ver si no se tuercen la racha!

¿SERÁ VERDAD AHORA?

Personas a la que concedamos crédito en la materia nos informo el domingo que esta semana es muy posible que se solucione definitivamente el pleito de pelotas y empresas que tanto perjudica a los aficionados.

Muchos días no hay que esperar para saber el resultado, así que, sin comentario alguno, digamos como al principio: ¿Será verdad ahora? VICTORIA EN MANO POR PARRADO Y DERROTAS EN INDIVIDUAL Y PALA CORTA EN BILBAO

Si hemos de ser sinceros, no nos ha parecido mal el balance registrado en los primeros encuentros campeonales disputados por nuestros representantes en el torneo «Gravisa» si tenemos en cuenta que la cancha del Club Deportivo de Bilbao no es de las más propicias. Se juego de los pelotaris riojanos, que perdió en pala corta y mano individual, pero se obtuvo un abarrotado triunfo en la lucha por parejas.

Gutiérrez y Morales, vizcaínos, notable pareja de la herramienta, sólo consiguieron abatir por rotos tantos (49-37) a Palacios y Grau. Palacios tuvo una superior actuación. En cambio, Grau se mostró con alguna torpeza.

En mano individual, Gangoiti, de Vizcaya, derrotó con facilidad a «Perrín», que estuvo francamente mal, por la notable diferencia de 18-8. Por último, Ocoñ y Barberio II se adjudicaron meritisima victoria sobre los vizcaínos Arrien y Ormechea por la diferencia de 22-19.

Según nos informan, la pelea fue movidísima, registrándose numerosos igualadas, Ocoñ y Barberio que cuajaron una soberbia actuación, se impusieron al final necesariamente, logrando merecido triunfo.

CONTRACANCHA
GUEBIA, BERRITOPO
En Eibar volvió a vencer a «Barrón» Bolinaga, acompañado de Sores II, Ogrera y Cortabitarte, por el amplio tanteo de 22-10. A continuación, Mendieta y Larrañaga I derrotaron a Chiquito de Artadi y Echave X por 22-12. VICTORIA DE GARTIOLA EN SOBRES A TANO VII
En Vitoria, el novel Gartiola, día volvió a adjudicarse el triunfo a costa del voleista Atala VII. A Gartiola le acompañaba en esta ocasión de los Echave. El resultado fue de 22-15.

Resultados y clasificaciones

(Viene de octava página)

Pontevedra, 4. Santiago, 1. Arenal, 3. Juvenci, 0. Calzada, 1. Marín, 1. Turón-Langreano (suspendido). Polvorín, 1. Ponferrada, 0. Arosa, 3. Vetusia, 1.

(Grupo segundo)

Arenas, 0. Mondragón, 0. Indauchu, 2. Rayo, 1. Calahorra, 0. Eibar, 0. Recreación, 1. Sestao, 1. Calatayud, 0. Mirandés, 1. Portugalete, 1. Guecho, 2. Azcoyen Basconia (suspendido). Garelano, 1. Numanca, 2. Izarra Erandio (suspendido).

J G E P F C P

Eibar 22 16 4 2 69 23 36
Sestao 23 13 6 4 43 19 22
Guecho 23 13 3 7 47 30 23
Mirandés 23 12 2 8 51 33 28
Indauchu 23 10 6 7 39 30 26
Numancia 23 12 2 9 41 37 28
Izarra 22 12 0 10 39 30 23
Basconia 22 8 7 7 59 23 24
Mondragón 22 9 4 9 42 39 22
Portugalete 23 8 5 10 34 37 21
Erandio 22 8 4 10 46 35 20
Rayo 23 8 4 11 42 41 20
A. Guecho 22 7 6 9 28 43 20
Garelano 23 6 6 11 41 53 18
RECREACION 19 6 4 9 30 37 14
CALAHORRA 23 6 3 14 32 57 14
Calatayud 23 6 2 15 16 49 14
Azcoyen 22 5 2 15 23 57 12

DEPORTES

Partidos de Segunda División

GIJÓN. El Ferrol marcó el primero, a los cinco minutos, por medio de...

PARTIDOS DE PRIMERA DIVISION

MUCHOS NERVIOS EN MALAGA MALAGA.-Málaga, 1; Zaragoza, 0.

Los equipos, a las órdenes del señor Azón, con jueces de línea del mismo Colegio Catalán, se alinearon así: Zaragoza: Pita; Jugo, Cantero...

Gran triunfo de Poblet en Francia

VENCEDOR FRENTE A MAGNI-KUBLER Y OTROS ESPECIALISTAS EUROPEOS

La brillante victoria de Miguel Poblet ha causado aquí una gran sensación, ya que derrotó a varios de los corredores europeos especializados en carretera.

EL SEÑOR D. José Santamaría Benito Falleció el día 15 del corriente, a los 68 años de edad...

LA SEÑORA D.ª Sotera Santo Domingo de Fernández Falleció el día 15 del corriente, a los 83 años de edad...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Luis Pérez González Falleció el 18 de febrero de 1952, a los 62 años de edad...

EL SEÑOR Don Maximiano Blanco Velasco Falleció ayer, a los 54 años habiendo recibido los S. S.

EL SEÑOR D. Daniel Herrero Torrealba (Del Comercio de esta Plaza) Falleció el día 15 del actual, a los 66 años de edad...

LA SEÑORA Doña Juliana Roldán Arrecubieta (Viuda de Puerta) Falleció en Nájera el día 15 del actual, a los 87 años de edad...

En el segundo tiempo han aumentado los nervios. Los zaragozanos se defienden muy bien e incluso atacan con mucho entusiasmo...

En la primera parte, el Valladolid juega a favor del viento. Ortega se lesiona ligeramente. A los 12 minutos, el Valladolid marca el primer gol...

AVILES.-Alineaciones: Avilés: Munárriz; Mantillo II, Castañón, Mentado I, Llana, Benesto; Riech, Linares, Alvario, Luis Sánchez y Taranco.

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

En la segunda parte, el Valladolid juega a favor del viento. Ortega se lesiona ligeramente. A los 12 minutos, el Valladolid marca el primer gol...

En la primera parte, el Valladolid juega a favor del viento. Ortega se lesiona ligeramente. A los 12 minutos, el Valladolid marca el primer gol...

AVILES.-Alineaciones: Avilés: Munárriz; Mantillo II, Castañón, Mentado I, Llana, Benesto; Riech, Linares, Alvario, Luis Sánchez y Taranco.

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

En la primera parte, el Valladolid juega a favor del viento. Ortega se lesiona ligeramente. A los 12 minutos, el Valladolid marca el primer gol...

En la primera parte, el Valladolid juega a favor del viento. Ortega se lesiona ligeramente. A los 12 minutos, el Valladolid marca el primer gol...

AVILES.-Alineaciones: Avilés: Munárriz; Mantillo II, Castañón, Mentado I, Llana, Benesto; Riech, Linares, Alvario, Luis Sánchez y Taranco.

Acción Católica CENSURA DE ESPECTACULOS CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

ANUNCIOS FINANCIEROS ANUNCIOS OFICIALES

Electra Recojo, S. A. El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria de accionistas para las doce horas del día 12 de marzo...

Jefatura de Obras Públicas NEGOCIADO DE TRANSPORTES Solicitudes de Servicios de Transportes Mecánicos por carretera

GUIA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 3 y de 4 a 8 Miguel Villanueva, 2, 2. Teléfono 17-17 (C. S. P. 118.)

Fernando Luis Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial Pulmón.-Corazón. Tisiología CONSULTA DIARIA B. Herrera, 10. Horas 16-18.

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Muro de Cerrantes, 21, 1.º Teléfono 19-50 (C. S. P. 6)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HORA: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes De 10 a 2 EN LOGROÑO. Clínica de Santa Cruz de MIERCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12 (C. S. P. Núm 24)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Vaya de Rey, 12, ent. 1.ª. Tel. 2311 (C. S. P. N.º 2.)

Doctor Ardanza Rifón y Vías Urinarias Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 MURRIETA, 13, 1.ª. TEL. 17-91 (C. S. P. 52)

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA Siervas de Jesús 5, 1.ª. TEL. 22 HORA (CSP 151)

Doctor Escudero Director del Manicomio Provincial MENTALES Y NEUROSIAS Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Dres. Castroviejo, 22. Tel. 22-46. (CSP. 326)

Mz. HERRERA GARGANTA NARIZ - CIDOS Dres. CASTROVIEJO, 1, 1.º deña. (C. S. P. 388)

José Antonio Ibáñez FARMACEUTICO DIPLOMADO DE SANIDAD ANALISIS CLINICOS C. Sotelo, 34. Horas 246 y 1275 (C. S. P. 187.)

CARLOS GIL ENFERMEDADES NEUROSAS Y MENTALES MURO DE LA MATA 5, 2.º. Teléfonos: Consulta 81-29. Domicilio 28-09. (C. S. P. 12.)

ZATO MEDICO FUERECULTOR Enfermedades de los NISOS. Hnos. Moray nº 1. Tel. 30-37. (C. S. P. 338)

Marcelino de Juan Martín MEDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo CALVO SOTELO, 10. TELEFONO 31-81. OPERACIONES EN CLINICA DE NTRA. SRA. DEL PILAR. (C. S. P. núm. 394.)

Eugenio Mz. Iñiguez Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Fisioterapia del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. 209)

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 10 A 4 VAYA DE REY 13 - TELEFONO 19-16 CLINICA OPERATORIA MILICIAS 69 TELEFONO 24-47 (C. S. P. 60)

HERNIADOS Sea uno más en lograr la perfecta comodidad y segura contención de su hernia, adquiriendo nuestro moderno CIERRE AUTOMATICO HERNIUS, el aparato verdad científicamente perfecto, cómodo, seguro y único sin tirantes, que triunfa donde todo ha fracasado. (C. C. S. 13,563) el jueves día 19 del cte., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22. GABINETE ORTOPEDICO Rambla Cataluña, 63. Barcelona. HERNIUS

Visita en Logroño: el jueves día 19 del cte., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcazar de Toledo, 22. GABINETE ORTOPEDICO Rambla Cataluña, 63. Barcelona. HERNIUS

La conducción del cadáver y funerales se efectuaron en el día de ayer.

Nájera, 17 de febrero de 1953. La conducción del cadáver y funerales se efectuaron en el día de ayer.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja hace un préstamo de un millón de pesetas al Grupo Sindical de Colonización de Pradejón PARA UNA IMPORTANTE OBRA DE REGADÍO

Un nuevo tanto a su favor puede apuntarse en la Rioja la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, pocas horas después de que en ilustre directorio general, Excmo. señor don José Sinués Urbiola, declarara en un discurso como la benéfica entidad facultada con mayor gusto su apoyo económico cuando se trata de construcción de obras de consumo, ratificó esa afirmación con la firma de una escritura mediante la cual se hace a la Hermandad Sindical de Labradores de Pradejón, y concretamente a su Grupo Sindical, el préstamo de un millón de pesetas para la obra de elevación de aguas que permitirá la conversión en regadío de una extensión de 800 hectáreas de terrenos hasta ahora de tan absoluto secano que produce de él escaso resultado improductivo su cultivo en los años húmedos.

Para el acto de firma de escritura se trasladaron desde Zaragoza, Logroño y Calahorra el subdirector de la entidad, don Manuel Bel; director de la sucursal de Logroño, don Emilio Peña, y delegado en Calahorra, don César Mateos, acompañados por el consejero de la institución Excmo. señor don Ignacio Sáenz de Tejada, el ingeniero de Caminos don Ignacio Martínez Sáenz así como el señor secretario de



Algunos de los asistentes a la firma de la escritura de préstamo, una vez finalizado el acto.

híbridos, capaces de multiplicar en forma tal la producción, que de los 2.500 kilos que, aproximadamente, se consiguen normalmente por hectárea, se llega a los 5.000 y aun a los 8.000 en la misma extensión y tiempo. Dijo a los labradores de Pradejón que la Caja pone a su disposición las semillas de este maíz híbrido para toda clase de ensayos y que igualmente tiene a su disposición el laboratorio de análisis de tierras, piensos, abonos, vinos y otros productos que ha instalado en Orogullada y de lo que todos los labradores pueden beneficiarse enviando allí para su análisis e informe cuanto deseen.

Señaló también lo que la misma Caja ha llevado a cabo en préstamos de acuerdo con el Crédito Agrícola mediante el cual puso a disposición de los labradores para el momento, aperos, abonos, máquinas, etc. hasta veinticinco millones de pesetas, prestados al módico interés de un 3/50 y de un 3/75 por ciento. Préstamos parecidos ha concedido, sin interés previo alguno, con motivo de la campaña de recogida de remolacha en el presente año.

Quería —terminó diciendo el señor Bel— demostrar hasta dónde llega el interés de la Caja por los labradores y su trabajo, insistiendo en el ofrecimiento a todos los hombres del campo de la Rioja para que acudan al benéfico establecimiento en demanda de protección con la seguridad de que han de encontrarse siempre y desinteresado, el mayor caudal y especialmente sobre el cultivo de maíces híbridos.

Por último, el consejero don Ignacio Sáenz de Tejada pronunció palabras del subdirector de la Caja de Ahorros, Aragón y Rioja, y el jefe del Grupo don Melchor Ezquerro, dijo las gracias por las facilidades que habían recibido o hizo votos por la prosperidad de la comunidad. Varios miembros del Grupo Sindical hicieron al señor Bel preguntas y solicitaron informes en relación con las noticias facilitadas sobre análisis de tierras y producción y especialmente sobre el cultivo de maíces híbridos.



Momento de dar lectura a la escritura correspondiente, en el acto celebrado el domingo en Pradejón, en el que quedó formalizado el préstamo de un millón de pesetas que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, hace al Grupo Sindical de Pradejón para financiar unas importantes obras de regadío.

Calahorra, don José de Granda, que daría testimonio del acto. En Pradejón fueron recibidos por el jefe del Grupo Sindical, don Melchor Ezquerro, acompañado por sus compañeros de Junta. Cumplimentados los requisitos formales propios, don Manuel Bel pronunció, en nombre de la Caja de Ahorros, unas estímulas palabras de felicitación para quienes iban a recibir el beneficio y aprovechó la oportunidad para recordar como la Caja que representaba sentía siempre una íntima satisfacción en celebrar actos de tal clase, favoreciendo en todo lo posible a la población agrícola riojana, cuya importancia es tan vital para la economía de nuestra región. Recordó el señor Bel que el cobran-

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 15
EXCURSION.—El domingo anterior, una selección de jóvenes de ambos sexos visitó el simpático pueblo de Añejo con nuestro muy apreciado párroco. Mucho nos habíamos ponderado las bellas cualidades de los ausajanos, pero todo fué poco ante la realidad. No podemos menos de dar a todo el pueblo, con sus muy dignas autoridades, las más roncadas gracias.

OUARTEL.—La aportación espléndida del Ministerio de la Gobernación de 300.000 pesetas para el nuevo cuartel ha sido acogida por todo el pueblo con verdadera satisfacción, y según noticias, nuestras autoridades trabajan por su rápida construcción dentro de este año. A todos, nuestra enhorabuena y en particular al Excmo. señor gobernador civil, que tanto ha trabajado.

RELIGIOSAS.—Con numerosa concurrencia de fieles se viene celebrando los Siete Domingos de San José, para terminar en su día con una espléndida fiesta e inauguración de la Virgen de Fátima.

Los mozos que celebran su futuro ingreso han tenido sus banquetes de ritual dentro de la mayor alegría y orden. Lo que va han sufrido sorteo están contentos, pues casi todos servirán en España y sólo uno va a África. También se despedirán en ágape íntimo.

BODA.—El día de la Virgen de Lourdes, onomástica de nuestro simpático Fernando San Román García, unido en santo matrimonio con la señorita Marina Torres Santolaya. Muchas amistades se sumaron al acto, deseándole la más cordial enhorabuena. Bendijo la boda el señor párroco de Alberite.

ENTRENA, 14
DE FIESTAS.—Aunque el tiempo ha sido muy frío y no convidaba a desfiladas, las fiestas en honor de San Blas se han visto concurridísimas y por lo tanto muy animadas por el elemento joven.

La festividad de la Purificación de la Santísima Virgen, como siempre, se celebró con gran solemnidad y por la tarde las vísperas muy concurridas, figurando todos los cofrades.

El tres hubo solemne función religiosa, predicando un reverendo profesor del Seminario Conciliar, que estuvo muy elocuente presentándonos de una forma admirable las tres etapas del Santo, como estudiante, adolescente y Santo.

En el salón del Ayuntamiento fueron obsequiados el jefe, funcionarios y demás personas con un vino de honor.

Los festejos profanos, muy brillantes; en el frontón se jugaron bonitos partidos entre el elemento del pueblo y forastero.

En el Salón Cinéma se pasaron bonitas películas. La noche en el Salón García, muy animado.

Como es tradicional costumbre, los forasteros han sido muy obsequiados con bollos y murciacopos.

SANTA AGUEDA.—Los quintos han dado la nota típica de alegría, recorriendo las calles al son de guitarras y bandurrias haciendo la costumbre acostumbrada y saboreando en las bodas una sabrosa comida.

JUZGADO COMARCAL.—La superación del Juzgado Comarcial ha traído consigo el cese de los funcionarios don José Zabala y don Sinesio Cabezon, lamentando la ausencia de tan buenos amigos, a quienes deseo feliz estancia en sus nuevos destinos.

LAGUARDIA, 14
INSTITUTO LABORAL.—El interés por las conferencias culturales que tienen lugar en este Centro de Enseñanza Media Profesional va incrementándose de día en día. A las ya celebradas hay que añadir ahora la de la tarde del 14 del actual, en la que ante un nutrido auditorio, en el que se hallaban presentes todas las autoridades de la localidad y el claustro de profesores y alumnos, el profesor especial de Formación del Espíritu Nacional y Educación Física don Octavio Serrá González, disertó con gran acierto y de una forma brillante y extensa sobre el «Origen, desarrollo y evolución de las tendencias políticas contemporáneas».

También van adquiriendo gran importancia los cursillos monográficos habidos en el primer trimestre del curso, y los de extensión cultural e intelectual técnica que actualmente se están celebrando a horas compatibles con los dos cursos de Bachillerato Laboral, dedicándose unos para alumnos, con gran asistencia de jóvenes, y otro para alumnas, también con nutrida representación femenina.

SAN BLAS.—Transcurrieron con gran animación las tradicionales fiestas en honor de este Santo, Patrono del barrio de Párganos. En todas las Parroquias se celebraron misas de bendición de los artículos propios del día, y las rondallas y dulzinas recorrieron las calles, desplazándose por la tarde a Párganos, donde se hizo gran consumo de vino rojo, ballandose hasta el amanecer. La banda municipal, al regreso, interpretó una sesión de bailes en la Plaza Mayor.

CASTANARES DE RIOJA, 19
TRASLADO.—El funcionario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja don Rafael Lejarza y Gutiérrez de Leizaola, que con tanto acierto venía desempeñando la Jefatura de la Agencia unida en santo matrimonio con la señorita María Torres Santolaya. Muchas amistades se sumaron al acto, deseándole la más cordial enhorabuena. Bendijo la boda el señor párroco de Alberite.

BAUTIZO.—El domingo día ocho fué bautizado un hermoso niño, primer fruto del matrimonio de don Rufino Vargas y su joven esposa, María Luz Bañares. Al recién nacido le fué impuesto el nombre de Juan.

Felicitamos a sus venturosos padres y deseamos al recién nacido una próspera y larga existencia.

VIAJEROS.—Después de permanecer varios días entre nosotros, ha salido para Madrid doña Elena Ruano, esposa del capitán de Intendencia don Antoliano González, acompañada de su hija Mari Loli y de sus sobrinas Jesus y Charito.

BODA.—Han contraído matrimonial enlace los jóvenes señorita María Orriño y Ricardo Izquierdo.

Los invitados fueron obsequiados con un desayuno en casa de los padres de la novia.

Enhorabuena a los nuevos esposos y sus respectivas familias.

EL CIEGO (Alava), 15
BODAS.—El jueves pasado contraeron matrimonial enlace los jóvenes Manuel Correas y Angela Martínez, y el sábado lo hicieron el joven don Vicente Rivaococha, con la joven Elisa Ortega.

Bendijo la unión sacramental el señor cura párroco, siendo obsequiados después todos los invitados con un espléndido banquete de bodas en casa de la novia.

Con este motivo, saludamos a nuestros muy estimados amigos don

Clirio Ibañez, encargado de campo de la S. A. Bodegas Eubaines en Logroño, tío del novio, y de su señora esposa, doña Anastasia Basas.

Nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos matrimonios, así como a sus respectivas familias.

NATALICIO.—Felizmente ha nacido a una hermosa niña doña María Julia Ruiz de Gauna (maestra nacional en esta villa), esposa de don Agustín Villar.

Felicitamos cordialmente a sus venturosos padres, deseando para la neófito una feliz y dilatada vida.

DEL TIEMPO.—Llevamos todo lo que va de año con unos fríos intensos, con abundancia de nieves y heladas, por lo que las labores agrícolas se hallan muy retrasadas y los sembrados apenas si dan señales de vida. Ahora que, según un viejo refrán, «año de fuertes heladas, año de grandes parvas».

ORTIGOSA, 16
SENTIDO FALLECIMIENTO.—A la edad de 82 años, y tras penosa enfermedad, que sobrevivió con la firme convicción cristiana, falleció el señor Feladocinos, aldea de esta localidad, la distinguida señora doña Dolores Cuadra Redondo, persona muy querida por sus hijos y muy agradable y sencilla, por lo que era generalmente estimado por sus convecinos, como se puso de manifiesto en la conducción de su cadáver, al que asistió todo el vecindario de la aldea y gran número de allegados, ya que también en este pueblo era muy apreciada. Los desconsolados, don Valentín, don Anselmo, doña Francisca, doña Vicenta y doña Juana; hijos políticos, nietos y demás familiares, nuestro más sentido y cariñoso pésame.

OTRA RAN NEVADA.—Desde hace cuatro días está nevando copiosamente y, de continuar así, nos veremos de nuevo privados de la comunicación por carreteras, aunque las autoridades locales, han tomado precauciones, y brigadas de carros limpian de nieve aquellos sitios que necesita el paso del coche de línea.

ESPECIALISTA
para MARTILLO PILÓN, necesita José Calatayud en CALAHORRA.

SOTO EN CAMEROS, 18
MERCADO DE CEREA.—Todos los mercados de enero y febrero han sido malos, a causa del temporal de nieves, heladas y nieblas. Schmeiser se presentó algún trigo que cotizó a 175 y 200 pesetas.

ASCENSO.—De la Parroquia de Ederarra en la de Santa Ana de Cervera, ha sido trasladado el virtuoso sacerdote don Domingo Lázaro Sáenz, el cual tomó posesión el día 21 de enero. Enhorabuena.

TRASLADO.—Nuestro veterano don Carlos Casquillas, fué trasladado a petición propia a Ribadoccha, después de dos años de estada en ésta.

FALLECIMIENTOS.—En Logroño dejaron de existir nuestros convecinos señorita Jesusa Domínguez y don Atanasio Cuesta, constructor de obras. A ambas familias, mi sentido pésame.

EL TIEMPO.—Febrero lleva la norma del mes anterior, siguen las nieves y los vientos fríos y por la noche persisten las heladas.

MOVIMIENTO DE POBLACION.—En el pasado año hubo en este pueblo siete nacimientos, cuatro defunciones y dos bodas.

LAS MEMORIAS DE VON PAPPEN

sobre falsas promesas. Discutimos nuestra defensa conjunta en la sección austriaca del sumario, y pedí ser oído antes que él. Era por naturaleza un austriaco completo, alegre, confiado, narrando con frecuencia anécdotas vienesas, y confiaba convencido en su absolución. Hacía poco que se había enterado que Hitler, en su testamento, le nombraba como siguiente ministro de Asuntos Extranjeros y estaba muy disgustado con ello.

Frente a mí se sentaba Frank. Entre 1933 y 1945 no creo que cruzase con él ni diez palabras. Eran bien conocidas su reputación como extremista y su conducta en Polonia. Siempre me había sido antipático, pero a medida que se aproximaba su fin, se mostró más hombre de lo que había sido en toda su vida. El Padre O'Connor, el capellán católico, me dijo que Frank estaba convencido desde un principio de la suerte que le esperaba, de que la merced y de que su defensa era innecesaria. Pasaba sus días en meditación, abrazado a la fe católica y preparándose para comparecer ante el Altísimo. Acostumbraba a darme misa con Seyss-Inquart, Kaltenbrunner y yo, y tuve varias conversaciones con él. Me confesó que no podía comprender cómo había llegado a estar bajo un dominio tan completo de Hitler, o llegar a prestarse voluntariamente a la persecución criminal de los judíos. En la nueva fe que había encontrado, esperaba con firmeza la muerte desde hacía muchos meses, y no podía por menos de admirar la nueva fortaleza de carácter que había adquirido. Su conducta estaba en marcado contraste con la de muchos de sus compañeros de cárcel.

Ribbentrop tenía su asiento en la hilera de enfrente. Me enteré que pasaba todo su tiempo libre escribiendo largas cartas justificativas, mientras abrumaba a su abogado con acusaciones inconcretas. Al ser sometido a interrogatorio, no intentó una defensa mesurada de la política de Hitler, cuyo abrumado más decidido había sido durante más de doce años. Se reveló ante el mundo como algunos le conocíamos de antiguo, cual una valva sin pepita, como una fachada vacía de inteligencia. Era un convenio tácito en-

tre los acusados que cada uno había de dirigir su propia defensa. Sin complicar a ninguno de los demás. En este aspecto, Ribbentrop pudo ser criticado.

No me interesaban personas como Rosenberg y Streicher. El primero pasaba su tiempo haciendo dibujos a lápiz de los testigos. Streicher acostumbraba a dar gritos durante la noche. No sé si era maltratado o si sufría ataques de locura. Sus compañeros de prisión pudieron hacer poco con él.

Entre los jefes de servicios, los que me eran más simpáticos fueron Reader y Doenitz. Keitel había sido siempre un general de oficina, pero estos dos denotaban constantemente el orgullo de su profesión. Se defendieron de una manera mesurada y digna, pasando Doenitz con frecuencia a la ofensiva.

Neurath estaba siempre tranquilo y recogido. Su temperamento suave nunca le permitía alterarse. Desgraciadamente, no fué bien defendido y le faltó el don de una clara exposición que podía haber contrarrestado los cargos contra él. Speer y Baldur von Schirach eran los dos acusados más jóvenes. Schirach parecía ahora pensar de otro modo respecto a los ideales que había inculcado en la generación joven de Hitler. En una ocasión me dijo que sentía haber aplicado principios que tan enfrentados estaban de los del cristianismo. Speer tenía plena confianza en el futuro. Esperaba una sentencia de cárcel y pensaba que una vez cumplida, los americanos le llamarían para ayudar al desarrollo de Alaska, que consideraba como territorio de gran porvenir, especialmente por su posición estratégica entre los dos continentes rivales.

Prick, ministro del Interior de Hitler, demostró, aun en esta lucha por su existencia, que era un funcionario de menor categoría. Nunca había sido llamado a tomar una decisión por él, y jamás había intentado influir en Hitler. Fué el único de nosotros que desistió de comparecer como testigo en su propia defensa —pudo haber tenido que contestar a algunas preguntas delicadas—, y privado con ello de intento alguno de una verdadera defensa de sus acciones, fué condenado a la pena capital.

Ninguno de nosotros sabíamos en realidad si Hess estaba o no loco. Creo que estaba sano cuando llegó en avión a Inglaterra y pretendió compensar sus anteriores fechorías previniendo a los ingleses que el ataque de Hitler a Rusia debía conducir a la ruina de Europa. De paso díje que sigue siendo para mí un misterio el por qué no hay indicación en las Memorias de Mr. Churchill de que esta advertencia se leegase a transmitir al presidente Roosevelt. La conducta de Hess, tanto ante el Tribunal como en la prisión, era la de una persona normal. En el banquillo parecía completamente apartado de lo que sucedía en la sala, y leía novelas bávaras. Se negó a hablar con su abogado defensor, que había prestado averiguada su aptitud para defenderse. La Comisión no fué capaz de llegar a una conclusión, pero en el momento en que el Tribunal estaba dispuesto a tomar una decisión en el asunto, Hess se puso en pie y declaró que estaba perfectamente normal, que sólo había estado fingiendo que estaba loco y que debía ser juzgado de la misma manera que los restantes acusados. Su intervención produjo sensación, pero en seguida volvió a su anterior estado de completa indiferencia a la marcha del juicio. Estoy personalmente convencido de que Hess estaba loco, aunque tenía momentos de lucidez.

afirmaciones del fiscal. Segura siéndole tan egoísta como de costumbre. Llamó como testigo principal suyo a Herr Gisevius, que había sido empleado de la Gestapo antes de incorporarse a la Abwehr de Canarias, había trabajado después, para el Servicio Secreto de los Estados Unidos y se jactaba de ser el colaborador a la resistencia apar excelencia. Sin embargo, en un esfuerzo para subrayar la labor de resistencia de Schacht, sugirió que los otros veinte acusados debían ser ahorcados.

Me quedé ocuparme de Goering. Fué, probablemente, la personalidad sobresaliente de todo el proceso. Hitler, el principal actor, se había suicidado. Lo mismo habían hecho sus principales colaboradores, Goebbels y Himmler. Los que ahora quedaban para responder de sus acciones no eran, con la excepción de Goering, de primera categoría. Era muy superior a estos «del menores», y el único que tuvo el valor de defender lo que había hecho y lo que intentaba hacer. «Ni una sola palabra contra Hitler», nos dijo en una ocasión en que los guardianes estaban distraídos.

Por alguna razón especial, el Tribunal se mostró aún más puntilloso que Goering en no hablar mal de Hitler. Uno de los aspectos más grotescos del proceso fué el de que no se lanzase acusación alguna contra Hitler ni en el sumario ni en el veredicto. Cuando cada vez se perfiló más claramente durante las tramitaciones que Hitler, lejos de ser un caudillo nominal manipulado por intrigantes detrás de las bambalinas, era el instigador de todas las medidas que se habían introducido, el Tribunal no intentó prácticamente que esto constase en los autos. Hitler debió haber sido el principal acusado del proceso, aunque estuviese muerto. El que no se realizase intento alguno de procesarle criminalmente fué uno de los mayores desaciertos psicológicos del proceso y tendrá aún repercusiones en la Historia.

En las conversaciones que celebré con Goering durante el período entre el final del proceso y el pro-

redactado por las cuatro potencias victoriosas en Londres el 8 de agosto de 1945, con el fin de juzgar a aquellos considerados responsables de desencadenar la guerra y los hechos que condujeron a ella. No debe sorprender por esto que las normas de los procedimientos judiciales parecieran favorecer la parte fiscal.

Siempre que la defensa protestaba contra las ventajas injustas que el Estatuto parecía conceder a la acusación, se nos recordaba que teníamos suerte en ser procesados, y que los aliados hubieran estado justificados en fusilar en juicio sumario a aquellos a los que consideraban como criminales de guerra, como desquite de los métodos empleados por el III Reich.

No se hacía acusación contra mí por crímenes de guerra ni crímenes contra la Humanidad. Mi responsabilidad como participante en una conspiración para emprender una guerra ofensiva estaba basada en afirmaciones de que yo había sido miembro del partido nazi desde 1932 a 1945 (nunca fui miembro de él), miembro del Reichstag, canciller del Reich, vicecanciller, comisario especial del Sarre, plenipotenciario para el Concordato y embajador en Viena y Turquía. En el desempeño de estos cargos se me acusaba de haber empleado mi influencia personal y mi íntima asociación con Hitler para facilitar la arrogación del Poder de los nazis y su subsiguiente dictadura, y con ello su preparación activa para la guerra.

El lector que me ha acompañado en la narración de mi vida espero que habrá logrado formarse idea de cuál era mi posición en materia de paz y guerra. Aprelará mi fracaso en comprender cómo podía ser acusado de fomentar la guerra. La ley alemana no incluye la concepción de la conspiración en este sentido, y no tenía yo idea de qué uso podía hacerse de ello por los entrenados en el procedimiento anglosajón. Más adelante me habré de enterar.

El humor de Schacht y el encanto de Goering

Al final de uno de los banquillos estaba Schacht. Su sentido del humor y oportunismo siempre le acompañaba. No había cambiado en lo más mínimo y continuaba siendo, como siempre le había conocido, muy inteligente, sarcástico y lleno de amarga ironía cuando se trataba de refutar algunas de las afirmaciones del fiscal. Segura siéndole tan egoísta como de costumbre. Llamó como testigo principal suyo a Herr Gisevius, que había sido empleado de la Gestapo antes de incorporarse a la Abwehr de Canarias, había trabajado después, para el Servicio Secreto de los Estados Unidos y se jactaba de ser el colaborador a la resistencia apar excelencia. Sin embargo, en un esfuerzo para subrayar la labor de resistencia de Schacht, sugirió que los otros veinte acusados debían ser ahorcados.

Me quedé ocuparme de Goering. Fué, probablemente, la personalidad sobresaliente de todo el proceso. Hitler, el principal actor, se había suicidado. Lo mismo habían hecho sus principales colaboradores, Goebbels y Himmler. Los que ahora quedaban para responder de sus acciones no eran, con la excepción de Goering, de primera categoría. Era muy superior a estos «del menores», y el único que tuvo el valor de defender lo que había hecho y lo que intentaba hacer. «Ni una sola palabra contra Hitler», nos dijo en una ocasión en que los guardianes estaban distraídos.

Por alguna razón especial, el Tribunal se mostró aún más puntilloso que Goering en no hablar mal de Hitler. Uno de los aspectos más grotescos del proceso fué el de que no se lanzase acusación alguna contra Hitler ni en el sumario ni en el veredicto. Cuando cada vez se perfiló más claramente durante las tramitaciones que Hitler, lejos de ser un caudillo nominal manipulado por intrigantes detrás de las bambalinas, era el instigador de todas las medidas que se habían introducido, el Tribunal no intentó prácticamente que esto constase en los autos. Hitler debió haber sido el principal acusado del proceso, aunque estuviese muerto. El que no se realizase intento alguno de procesarle criminalmente fué uno de los mayores desaciertos psicológicos del proceso y tendrá aún repercusiones en la Historia.

En las conversaciones que celebré con Goering durante el período entre el final del proceso y el pro-

APARATOS DE LAZ. — PLANCHAS. — BORNILLOS.
CONTADORES. — ESTUFAS Y TODAS LAS ESPECIALIDADES PARA EL HOGAR Y LA INDUSTRIA.
OSABA. Electricidad.
SAN AGUSTIN, 6. TELEFONO 18-11.

NUEVA RIOJA

MEDIAS NYLON ARISTO
49 PESETAS
La Ideal

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Español, empatando en Valencia, se reafirma como favorito para el título máximo
La Real Sociedad logró empatar en Oviedo, y el Zaragoza pierde ante su más fácil tabla de salvación, el Málaga
El Baracaldo consiguió un punto en Avilés y se sitúa en posición de jugar la Liguilla

El Español, con su empate en Valencia, consigue el punto positivo más valioso de sus muchos positivos, pues obtenido a estas alturas del campeonato en casa de su más directo rival, y contando además con que el Madrid no logró, más que perder en Valladolid — donde se esperaba al menos igualada —, tenemos que el gran equipo catalán se colocó como favorito destacado para el título máximo, como lo fue desde el principio de la competición. Con el Valencia, el Barcelona —marcha regular—, y el Atlético de Bilbao —que hace varias jornadas goles lo que quiere—, pueden inquietar a los españoles, pero ya es casi seguro que sólo será eso, inquietarles.

Por la zona terrible, destino a la bochama de descenso, el Zaragoza ya puede decirse, con noventa y tantas probabilidades de ascenso, que llegó a la galería de medio fondo, la de Segunda, perdida la gran oportunidad de saltar negativos frente al antecolista Málaga, en condiciones éste ahora de luchar para evitar el descenso al el Celta sigue flaqueando.

Gijón y Valladolid persisten en sitios incómodos, oyendo campanas de promoción, La Real Sociedad sube a sitio templado gracias a su empate en Oviedo.

En nuestro grupo de Segunda División destaca el empate del Baracaldo — próximo rival del Logroñés — en Avilés, buen segundo, reanuda que coloca actualmente al conjunto vizcaino, con el asturiano, con las mayores probabilidades para jugar la Liguilla.

El seis-cero del Español Industrial sobre el Caudal indica que el conjunto barcelonés, que inició la temporada sosteniendo el farol rojo — como el Oviedo cuando ascendió — puede dar el gran disgusto a los equipos que miran hacia arriba, entre los que está el recuperado Logroñés.

Goaleado en línea por el colista, el Alavés pierde esperanzas, y los ascensos quedan en condiciones de disputar la permanencia en la categoría, pues no es grande la diferencia que le llevan sus inmediatos antecedentes.

Olloqui

Inmenso surtido en gabanes, gabardinas y trincheras
Las mejores calidades y precios
HERMANOS MOROV. TELEFONO 23-97.

Resultados y Clasificaciones

	J	G	E	P	P	C	P
Valencia, 1. Español, 1.	20	12	4	4	4	28	28
Valladolid, 3. Real Madrid, 1.	20	11	6	3	4	29	28
At. Bilbao, 6. Sevilla, 1.	20	11	3	6	4	35	25
Coruña, 3. Celta, 2.	20	11	3	6	4	35	25
Oviedo, 2. R. Sociedad, 2.	20	10	3	7	4	33	23
Málaga, 1. Zaragoza, 0.	20	10	3	7	4	33	23
At. Madrid, 3. Santander, 0.	20	9	5	7	4	31	22
Barcelona, 3. Gijón, 1.	20	9	5	7	4	31	22
Español	20	12	4	4	4	28	28
Valencia	20	11	6	3	4	29	28
Barcelona	20	11	3	6	4	35	25
R. Madrid	20	11	3	6	4	35	25
At. Bilbao	20	10	3	7	4	33	23
Sevilla	20	11	1	8	4	37	23
Oviedo	20	9	3	8	4	35	21
R. Sociedad	20	8	4	8	4	42	20
At. Madrid	20	8	3	9	4	40	19
Santander	20	9	1	10	3	38	19
Coruña	20	7	5	8	3	44	19
Valladolid	20	7	3	10	3	36	17
Gijón	20	6	5	9	2	45	17
Celta	20	5	4	11	3	52	14
Málaga	20	6	1	13	2	53	13
Zaragoza	20	3	3	14	2	49	9



SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)
Huesca, 3. Alavés, 0.
Torrelavega, 1. Tarragona, 0.
Osasuna Bugos (suspendido).
Lérida, 3. Ferrol, 1.
Avilés, 0. Baracaldo, 0.
Logroñés, 5. San Andrés, 0.
Salamanca, 3. Sabadell, 1.
E. Industrial, 6. Caudal, 0.

	J	G	E	P	P	C	P
Osasuna	19	12	4	3	3	28	28
Avilés	20	11	3	6	4	20	25
Lérida	20	11	2	7	2	24	24
E. Industrial	20	10	3	7	4	20	23
Baracaldo	20	8	0	6	3	25	22
Caudal	20	9	5	7	4	31	22
LOGROÑÉS	20	8	5	7	3	33	21
Alavés	20	8	5	7	3	33	21
Salamanca	20	9	2	9	3	31	20
Sabadell	20	6	7	7	2	36	19
Tarragona	20	7	4	9	3	25	18
Ferrol	20	7	3	10	3	40	17
San Andrés	20	7	3	10	3	45	17
Torrelavega	20	6	3	11	2	35	15
Burgos	19	5	4	10	2	40	14
Huesca	20	4	4	12	3	35	12

(Grupo segundo)

	J	G	E	P	P	C	P
Melilla, 1. Mallorca, 1.	20	13	2	5	6	27	28
Granada, 1. Las Palmas, 0.	20	12	2	6	4	21	26
Mestalla, 4. Linense, 3.	20	10	5	5	4	26	26
Murcia, 2. At. Tetuán, 0.	20	11	3	6	4	35	25
Córdoba, 1. Orfina, 2.	20	9	4	7	3	28	23
Caceres, 2. Jaén, 1.	20	8	6	6	4	30	23
At. Baleares, 2. Plus Ultra, 1.	20	8	4	8	3	41	20
Alcoyano, 2. Hércules, 4.	20	9	1	10	4	40	19
J. G. E. P. F. C. P.	20	8	2	10	3	51	18

(Grupo primero)

	J	G	E	P	P	C	P
Huesca, 3. Alavés, 0.	20	13	2	5	6	27	28
Torrelavega, 1. Tarragona, 0.	20	12	2	6	4	21	26
Osasuna Bugos (suspendido).	20	10	5	5	4	26	26
Lérida, 3. Ferrol, 1.	20	11	3	6	4	35	25
Avilés, 0. Baracaldo, 0.	20	9	4	7	3	28	23
Logroñés, 5. San Andrés, 0.	20	8	6	6	4	30	23
Salamanca, 3. Sabadell, 1.	20	8	4	8	3	41	20
E. Industrial, 6. Caudal, 0.	20	9	1	10	4	40	19

(Grupo primero)

	J	G	E	P	P	C	P
Leonesa, 1. At. Zamora, 0.	20	13	2	5	6	27	28
C. Popular-Lemos (suspendido).	20	12	2	6	4	21	26

(Pasa a la cuarta página)

El domingo en Las Gaunas
En uno de sus mejores partidos, venció el Logroñés al San Andrés por 5-0
LA SUPERIORIDAD DEL EQUIPO LOCAL FUE ABSOLUTA
Marcaron: Agustín, Mora (dos), Vallejo y Fermín

VUELVE EL LOGROÑÉS A SER EL LOGROÑÉS
Tras el partido de Sabadell, estaba seguro, y así lo dijo, que el Logroñés volvía a ser el Logroñés; es decir, a ser el conjunto de buen juego y de excelente nervio que nada tiene que envidiar a equipo alguno del grupo en que milita. Antayer demostró bien que ha salido ya de la mala barracada y dispuesto a quitarse el barrilón — cuatro positivos perdidos — que en ella se adhirió a sus pies. De nuevo — da gusto repetir — los blanquirojos están en posesión de ansias sanas de triunfos y en excelente forma de juego y física. Si siguen así, no es muy difícil puedan llegar a jugar la Liguilla de ascenso.

MOTIVOS DEL BUEN CAMBIO
Es indudable que el primer equipo riojano hizo uno de los mejores partidos de la temporada. Todos sus hombres supieron atenerse a sus respectivas misiones sobre el terreno de juego que a cada uno correspondía; así, no hubo embarullamiento alguno, y el engarce entre todas las líneas, y entre éstas, fué casi perfecto. La buena colocación y las ganas de jugar, dieron como resultado un juego preciso, espectacular y práctico, demostrativo de la valía, de la gran valía de este querido Logroñés que parecía se nos iba a caer borracho de desgracia y mareado por un triste incomprensible despiste.

Las causas de ese ansioso cambio, las de retorno a lo que debe ser, pueden señalarse sin dudar: Se llaman Andonegui y los propios jugadores, Andonegui como muy bien a los viejos logroñesistas, y éstos muy bien a Andonegui. Así renació la confianza entre los veteranos y se contagió a los demás, así se volvió a situar a los antiguos en los sitios tradicionales... y todos, los once blanquirojos, además por la reacción obligada, por el peso del amor propio después de las frías y descabelladas actuaciones, dieron lo que pedieron, que ya sabemos es mucho. Por tanto, bien formado el armazón, y espíritu de victoria, enterito el Logroñés hizo un así — a vez hay que poner casi — encuentro excelentísimo.

EL OASI
La línea defensiva, formidable, entendiéndose a maravilla García, Oyón y Esquisabel; formidable hasta el máximo la media — Blasco y Vallejo —; del oasi es culpable la vanguardia, que combinó bien, se metió con decisión hacia puerta, pero falló a bocaneta goles hechos, por precipitación, por falta de serenidad, incompatibles con delanteros hechos y de clase; siendo en las combinaciones finales culpable especialmente el oasi, Glaris, batallador como siempre, mas con exceso individualista, prefiriendo meterse en los momentos supremos en lucha absurda por el centro en vez de ceder pelotas a su extremo-ala, Arguillano, en verdad casi siempre desmarcado por la indicada tendencia de Glaris de atisgar en postura de arlete, no mala si no olvidase su misión de delantero luego de haber conseguido dar solo a su exterior strayéndose a la defensa, en la que terminó por fuerza por estrellarse por empeño de ir solo hasta el fin.

UNO A UNO
Poco tuvo que hacer Mambrilla y resolvió lo poco muy bien. García, que cada día sabe más y más joven en fútbol se encuentra, cortó todo lo que por su banda iba, pasó perfectamente y se permitía arrancadas — bien cubierto por sus compañeros de línea — para centrar sobre media enemiga. Oyón, con su hacer mitad sobrio y mitad elegante, otra vez hizo gala de su magnífica clase, anulando tanto por alto como por bajo al delantero centro, Cruellas (el mejor del San Andrés), que en su impotencia ante nuestra defensa central tuvo que resignarse a «challar» por zonas negras; siendo, por añadidura, las entregas de Oyón a media y delantera, medidas, entregadas, en bandeja. Esquisabel no desentonó de sus compañeros de línea; firme en la contención y en el despeje, sus cruces en los momentos de acoso fueron realmente lo más digno de alabanza en su gran hacer.

Blasco y Vallejo — tal para cual — realizaron uno de esos grandes encuentros suyos que ya la temporada pasada les sirvió para ser calificados en general como la mejor media de Segunda División; entendiendo (Pasa a la cuarta página)

CADARSO
OPTICO DIPLOMADO
SAGASTA, 8
CONFIE A ESTA CASA LA RECETA DE SU MEDICO OCULISTA

España tiene como primer enemigo para la Copa del Mundo de Fútbol a Turquía

CRANS SUR SIRRE (Suiza).—El Comité organizador del Campeonato Mundial de Fútbol para 1954 ha anulado hoy los grupos de eliminación, de acuerdo con las normas del campeonato.

Uruguay, actual campeón, ni Suiza, nación organizadora, intervendrán en dichas eliminatorias previas y pasarán directamente a las eliminatorias propias.

Los 34 países inscritos en el campeonato se han dividido en 13 grupos, que son los siguientes:

Grupo primero: Alemania, Noruega y Suro; grupo segundo, Bélgica, Finlandia y Suecia; grupo tercero, Inglaterra, Escocia, País de Gales e Irlanda; grupo cuarto, Eire, Francia y Luxemburgo; grupo quinto, Austria y Portugal; grupo sexto, ESPAÑA y Turquía; grupo séptimo, Hungría y Polonia; grupo octavo, Bulgaria, Checoslovaquia y Rumania; grupo noveno, Egipto e Italia; grupo décimo, Grecia, Israel y Yugoslavia; grupo undécimo, Estados Unidos, Haití y Méjico; grupo duodécimo, Brasil y Chile; grupo decimotercero, Corea, China y Japón. Estos países tienen que ponerse de acuerdo para jugar sus encuentros en un país neutral.

Todos los grupos califican a un país, con la excepción del grupo tercero, que califica a dos países. Total 14 naciones calificadas en las eliminatorias previas, que con las exentadas—Uruguay y Suiza—suman 16, para la eliminatoria propia.

Tres países se inscribieron sin atenerse a las normas oficiales, rellenando los impresos correspondientes. Son la India, Perú y el Vietnam. El Comité Ejecutivo de la F. I. F. A. decidirá su inclusión o no. De ser aceptados, se incluirán en los grupos señalados.

Las eliminatorias previas, es decir, las de grupo, pueden comenzar el 5 del próximo mes de junio. Los componentes de cada grupo decidirán la forma de su eliminatoria. Las eliminatorias deberán tener:

(CONTINUA LA INFORMACION DEPORTIVA EN CUARTA PAGINA)

ZAPATILLAS
Paño, niño, 2'95; 30 al 33, 3'95; zapatos material, 15'75; Wambas y silenciosas, 14'50; zapatos goma, Jes-de 7'00; botines, 3'95; Katiukas, etc. — OCHOA, Sagasta, 25.

El partido España-Bélgica no se celebrará en Bilbao

BILBAO, 18.—No se celebrará en Bilbao el partido España-Bélgica del 19 de marzo. Reunidos en San Mamés los técnicos de las obras con el secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Ramírez, y los directores del Atlético y de la Federación Vasca de Fútbol, los técnicos han informado que se puede entregar la obra de la nueva tribuna, pero sin la cubierta, unos días antes de celebrarse el partido. El representante de la Nacional, después de hacer ver a los reunidos el mal efecto que supondría un campo en obra ante la afluencia nacional y extranjera que se espera, convino para bien de todos, suspender definitivamente el proyectado Bélgica-España en Bilbao. Esta noche se ha facilitado una nota oficial confirmando la suspensión. —(Efe.)

VOLEAS

El frío era de abrigo y noble manta. —OO—

La artillería del «Recreo» no sirve ni para disparar las salvas de ordenanza. —OO—

No debutó por la mañana ningún juvenil porque todavía no son viejos. —OO—

Tan aburrido fué el partido de mañana que la pluma del cronista no tuvo necesidad de abandonar la cama del bolsillo. —OO—

¿A cuándo espera el «Recreo» para recuperarse? ¿A estar en categoría regional? —OO—

¡Vamos, muchachos, meter al menos calor en el alma! —OO—

Por la tarde seguía el frío, mas la magnífica estufa del Logroñés nos quitó los temblores. —OO—

Si, señores, ya ha vuelto el Logroñés a ser lo que es. —OO—

Su partido frente al San Andrés fué mucho más bueno que malo el que hizo contra el Español Industrial; que ya es decir. —OO—

Esta vez el quinto no fué destinado a Africa. —OO—

Estaba muy recomendado por la vanguardia logroñesista. —OO—

Los aplausos sonaban a guante. —OO—

Aplausos finos, como correspondían al fino juego blanquirojo. —OO—

El balón nuevo que se empleó, encarnado, encarnado, parecía una naranja de exposición. —OO—

Todo el juego se lo sacó el equipo local. —OO—

El tendablanco hacer del Logroñés no tuvo en cuenta que había Santos en la puerta adversa. —OO—

Los porteros intentaban imitarse: que Mambrilla sí. —OO—

En lo que no pudo imitar Santos a Mambrilla fué en mantener la puerta a cero. —OO—

Hubo una herida en el partido: la espinillera de Agustín, que se puso de la para impedir que el golpe uleroso de Cruellas rompiera una pierna al extremo blanquirojo. —OO—

Por cierto que Cruellas, arrete, alto, fuerte y con buen toque de pelota, cuando se enfrentaba con Oyón hacía tanta labor como un parásito total. —OO—

Los fallos de García, Oyón, Esquisabel y Mambrilla no se pueden contar, ya que con sólo cero no hay suma. —OO—

El ataque logroñesista estuvo muy bien servido, incluso fueron sus economistas García y Oyón. —OO—

Los jugadores del primer equipo de casa tomaron candoneguiniano, y también autorpropiniano. —OO—

Glavia aún no está del todo convencido de que Arguillano sea compañero suyo. —OO—

Por eso sólo le hizo un par de entrios, y a regañadientes. —OO—

¿Estamos ya? ¡¡¡Hala, Logroñés!!! ¡A subir la cuesta que puedes hacer...! —OO—

Otro negativo sumó el Calahorra, pero ante el gallo y con gran ánimo, ¡Amén, Calahorra, que quedan todavía muchas curias por jugar! —OO—

Y como ya he dicho que no hay volea para el estafio, pues no la hay. —OO—



Doña Visitación González Ochoa

Falleció en Cervera del Río Alhama el día 15 del actual, a los 50 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su apenado esposo, don Juan Martínez Hernández, industrial; hijos, doña Paquita, Conchita y Juanito; hijo político, don Gerardo Meiro, nietos, Conchita, Gerardo, Yolanda y Alberto; hermanos, doña María, doña Tomasa, don Juan, don José y doña María del Carmen; hermanos políticos, tíos, primos sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Cervera del Río Alhama, 17 de febrero de 1953.

Conducción del cadáver.—Se celebró ayer, lunes, a las cinco y media
Funeral y misa de Réquiem.—Hoy, martes, a las diez.